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^OȚELARII RAPORTEAZĂ
Așa cum «-a anunțat în presă, co­

lectivul de muncă de la oțelăria e- 
lectrică a Combinatului siderurgic 
din Hunedoara a realizat planul a- 
nual de producție cu 19 zile mai 
devreme. Pentru cei care au urmă­
rit realizările oțelarilor din această 
secție, vestea n-a constituit o sur­
priză, deoarece aici, lună de lună, 
planul a fost îndeplinit și depășit 
Merită să fie cunoscuți Insă mai în­
deaproape factorii care au asigurat 
succesul.

Colectivul de la oțelăria electrică 
•re o sarcină pretențioasă de înde­
plinit — spunea tov. inginer loan 
Ibinceanu. El produce oțeluri spe­
ciale In cantități din ce în ce mai 
mari și de calitate mereu mai bună. 
Acest lucru necesită cunoștințe te­
meinice, atenție și muncă bine or­
ganizată.

Exemplele oferite susțin tocmai 
aceste afirmații. De la începutul a- 
nulul oamenii și-au concentrat a- 
tenția spre mărirea indicilor de uti­
lizare a cuptoarelor, perfecționarea 
și respectarea procesului tehnologic, 
îmbunătățirea calității.

De un real folos pentru buna des­
fășurare a muncii s-a dovedit în­
tocmirea din timp și respectarea 
programelor lunare și trimestriale 
de lucru. La oțelăria amintită se 
produc multe sortimente de oțeluri 
speciale. Numai anul acesta 
asimilate vreo 8 mărci noi 
Prin stabilirea din timp și 
cizie cînd și cît se produce 
tare sau cutare tip de oțel, 
creat posibilități reale pentru pre­
gătirea producției, asigurarea mate­
riilor prime și rezolvarea unor pro­
bleme tehnice de strictă necesita­
te. Paralel cu acțiunile întreprinse 
în acest sens, s-au luat diverse mă­
suri pentru perfecționarea procesu­
lui tehnologic și dozarea corectă a 
încărcăturii din cuptoare. La fel ca 
alte secții din combinat, oțelăria e- 
lectrică s-a dezvoltat mult în ulti­
mii ani, ajungîndu-se de la un cup­
tor mic la cuptoare moderne cu ca­
pacitate sporită.

Totuși muncitorii, inginerii și teh­
nicienii care deservesc aceste agre­
gate se călăuzesc după ideea că teh­
nica n-are limite și procedează în 
consecință. Unul dintre „prietenii 
tehnicii" — maistrul principal Flo­
rian Jurcă — ne-a arătat doar cî­
teva dintre preocupările oțelarilor 
pentru rezolvarea unor probleme de 
perfecționare în continuare a pro­
ducției. înainte existau unele greu­
tăți în ceea ce privește calcinarea 
și manipularea feroaliajelor la fie-

au fost 
de oțel, 
cu pre- 
din cu- 

s-au

care șarjă. Studiind acest lucru, 
maistrul mecanic Nicolae Popa îm­
preună cu Florian Jurcă au trans­
format vatra fixă a cuptorului de 
calcinare în vatră mobilă, ceea ce 
s-a soldat cu mecanizarea unor o- 
perații destul de grele, ușurarea 
muncii de manipulare a materiale­
lor respective. Pe baza urmăririi a- 
tente a rezultatelor obținute la fie­
care cuptor tn parte, s-au stabilit 
timpii și condițiile tehnice optime 
pentru elaborarea fiecărei mărci de 
oțel, fapt care ajută mult oțelarii 
să se orienteze în organizarea 
muncii.

Merită să fie amintit, 
nea, că In ultima vreme 
încercări reușite pentru 
temperaturii oțelului tn 
cu ajutorul termocuplelor s-au lăr­
git posibilitățile de strunjire a lin- 
gourilor etc. Acum toate lingourile 
de oțel pentru sape de foraj se 
strunjesc, ceea ce contribuie la îm­
bunătățirea calității lor. Tot ca o 
realizare 
procedeu 
curățirea 
trelor de 
care. Pe această cale s-a redus mult 
timpul necesar reparațiilor și s-a 
ușurat munca.

Zăbovind cîteva ore pe platforma 
oțelăriei e imposibil să nu reții un 
alt aspect semnificativ din munca 
acestui colectiv harnic. In clipele de 
răgaz pe care le au oțelarii consul­
tă graficul întrecerii, fac calcule și 
comparații cu un interes aparte. Se

de aseme- 
s-au făcut 
măsurarea 
pregătire,

tehnică se numără și noul 
care se folosește pentru 
și ajustarea la cald a ve­
la cuptoare după descăr-

compară realizările pe cuptoare, 
cum stau echipele la calitate și to­
naj etc. Acolo în fața graficelor se 
analizează, de multe ori, aspecte ale 
muncii, se iau hotărîri care consti­
tuie puncte de plecare pentru ac­
țiuni noi. De fapt așa cum sublinia­
ză majoritatea oțelarilor întrecerea 
socialistă a fost anul acesta mai 
bine organizată, s-a desfășurat cu 
deosebită pasiune. în această bătă­
lie pentru oțel s-au afirmat cu re­
zultate bune echipele prim topito­
rilor Petre Bogdănescu și Ristos 
Cocnaris, oțelarii Gh. Cordoneanu 
și Traian Miclea, turnătorii Con­
stantin Oprea și Cornel Dumitrescu. 
Mai grăitor este faptul că aproape 
toate echipele, toți oamenii au mun­
cit cu hărnicie și au realizat anga­
jamentele luate. Contribuția fiecă­
ruia s-a adunat,'creînd bilanțul ge­
neral ' 
nirea 
men, 
peste 
larea 
cesare pentru industria construc­
toare de mașini, sînt realizări de 
seamă cu care se mîndrește colecti­
vul. La baza lor a stat buna orga­
nizare a muncii și preocuparea pen­
tru realizarea ritmică a planului. 
Oțelarii au consemnat succesul do- 
bîndit dar gîndurile lor au început 
să se îndrepte spre problemele pro­
ducției anului viitor.

de realizări al secției- Indepli- 
planului anual înainte de ter- 
reducerea prețului de cost cu 
17 lei pe tona de metal, asimi- 
unor noi mărci de oțeluri ne-

PE MALUL BORCEI

Borcea sînt cuprinse da
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Combinatul pentru industrializarea lem­
nului din Pitești este una din cele mai 
modeme unitâfl de acest gen din tară, 
fiind dotat cu utilaje modeme, meca­
nizate fi semiautomate, care aduc o 
importantă contribuție la creșterea pro­
ductivității fi valorificarea superioară 
a masei lemnoase. în clișeul de sus : 
Aspect din secția pregătitoare de pre­
lucrarea mobilei ; Tn clișeul din dreap­
ta : Un colt al cantinei combinatului.
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I. COJOCARII
corespondentul „Romîniei libere"

Sesiuni tehnico-științiiice in întreprinderi
BRAȘOV (coresp. R. 1.). — La u- 

zina de tractoare din Brașov a a- 
vut loc o sesiune tehnico-științifică 
organizată de comisia inginerilor și 
tehnicienilor cu tema experienței în 
folosirea procedeului de încălzire 
prin inducție a pieselor la tratamen­
tul termic. Au participat delegați 
din numeroase uzine 
din țară.

Procedeul de încălzire 
ție se aplică în prezent, 
la sută din totalul pieselor care ne­
cesită 
derea 
tatea 
peste 
tatea 
mai bune de lucru.

La uzina de tractoare s-au cons­
truit și s-au pus în funcțiune

metalurgice

prin induc- 
la peste 50

tratament termic. Prin extin- 
acestui procedeu productivi- 
muncii a fost sporită cu de 
două ori, s-a îmbunătățit cali- 
pieselor și s-au creat condiții

ins-

Telegramă
Tovarășului MAO TZE-DUN 

Președintele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Chinez

talații moderne cu comandă pro­
gram pentru tratamentul pieselor cu 
ajutorul curenților de inducție.

Participanții la sesiune au vizi­
tat secțiile tratament termic, forjă, 
și materiale.

★
Zilele acestea, a avut loc la Fa­

brica de confecții și tricotaje din 
București o sesiune tehnico-științi- 
fică. Referatele, alcătuite de colecti­
ve de ingineri și tehnicieni din fa­
brică. au tratat probleme actuale 
ale producției de confecții și' trico­
taje. Participanții la sesiune au luat 
cunoștință de noutăți în linia mo­
dei, de o serie de măsuri menite 
să ducă la îmbunătățirea calității 
produselor și a aspectului lor. Prin­
tre acestea au fost aduse în discu­
ție probleme privind folosirea și ar­
monizarea furniturilor și a acceso­
riilor textile ce se utilizează la con­
fecții de țesături din fibre sinteti­
ce, a contexturilor inextensibile din 
tricot etc.

PEKIN

Cu prilejul celei de a 70-a aniversări a zilei Dv. de naștere, vă 
trimit, în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 
al Consiliului de Stat, al Guvernului Republicii Populare Romîne și al 
meu personal, un călduros salut tovărășesc și cele mai cordiale felicitări.

Partidul nostru și întregul popor romîn se bucură din toată inima 
de succesele eroicului popor chinez, care, sub încercata conducere a 
Partidului Comunist Chinez, în frunte cu Dv., eminent militant pentru 
cauza comunismului, a înfăptuit revoluția populară și a obținut realizări 
de seamă în opera măreață de construire a socialismului în patria sa.

Vă urăm tovarășe Mao Tze-Dun ani mulți de viață, deplină sănă­
tate și noi succese în activitatea Dv. și a întregului partid, consacrată 
înfloririi Republicii Populare Chineze, spre binele cauzei socialismului 
și a păcii.

1 Prim secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
-------------- nniiiiiiiiiiiiiimu--------------

•j-eooooooooooo ooooooooooocy

8 SJW.T.-Costeștl dispune de un « 
8 mare parc de mașini și tractoa- 8 
| re. Faptul acesta a determinat | 
| conducerea stațiunii să ia ia timp 8 
X o scrie de măsuri menite să a- 8 
a sigure încadrarea reparațiilor în * 
| timpul stabilit. In clișeu : în sec- 8 
8 ția montaj motoare mecanicii Ion 8 
8 Chiriac și Andrei Marin montea- g 
I ză mecanismul de distribuire la 8 

un motor ?
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Prin preocupările lor ce au con­
tingență cu cele mai impor­
tante sectoare ale economiei 

locale, prin propunerile interesante 
și eficiente de care sînt însoțite 
studiile făcute, prin baza largă de 
masă a activității lor ce antrenea­
ză în rezolvarea problemelor pro­
puse, deputați, cadre de speciali­
tate, cetățeni, comisiile permanen­
te au un rol de seamă în munca 
sfaturilor populare. Despre sfera 
lor de preocupări, despre felul 
în care studiile și propunerile fă­
cute contribuie la îmbunătățirea 
muncii, despre felul în care aces­
tea conlucrează cu comitetele exe­
cutive, ne-am propus să relatăm 
în raidul-anchetă de azi efectuat cu 
ajutorul corespondenților regionali 
MIHAI ALEXANDRU (Dobrogea), 
ION BECHERU (Oltenia), G. VINȚI 
(Brașov). I. COJOCARU (Hunedoara) 
și a redactorilor VIRGIL LAZĂR 
(Banat) și ANA IOANID (orașul 
București).

Eficiența unor studii
Munca de studiere a unor proble­

me economice, social-culturale, pe 
care se bazează de altfel în princi­
pal activitatea comisiilor permanen­
te oferă acestora largi posibilități 
în cunoașterea aprofundată a unor 
sectoare importante conduse de sfa­
turile populare, în găsirea unor so­
luții eficiente.

Ne putem referi aci la ac­
tivitatea unor comisii permanente 
ale sfatului popular al orașului 
BUCUREȘTI. Studiind construcțiile 
de drumuri și trotuare din cartie­
rele noi, comisia permanentă de 
gospodărie comunală, de pildă, a 
constatat unele deficiențe de pro­
iectare Pe străzi dimensionate inițial 
pentru o circulație medie, circu­
lă acum autobuze grele, ceea

și ogoare roditoare

AZI VA INFORMĂMDESPRIh
LOCUINȚE DATE LEGUME DIN SERE

CRAIOVA (coresp. R. I.). — La Craiova, 
Tg. Jiu, Turnu Severin și în alte localități 
din regiunea Oltenia au fost date în folo­
sință numeroase blocuri cu 1 350 aparta­
mente. urmînd ca în zilele ce au mai 
rămas pînă la sfîrșitul anului să-și primeas­
că locatarii încă alte aproape 500 de ■- 
parlamente.

★
TIMIȘOARA (coresp. R. 1,). Constructo­

rii din regiunea Banat au dat în folosința 
oamenilor muncii în cursul acestui an. în 
Timișoara. Arad, Reșița, Anina și celelalte 
orașe, aproape 1 300 de apartamente. Tn

prezent se I 
la alte 900 
terminate si

fac ultimele lucrări de finisai 
de apartamente care vor fi 

i date în folosință în curînd.
♦

(coresp. R.I.). — Tn acest anBRAȘOV 
muncitorii Trustului V construcții Brașov 
au predat blocuri însumînd 1020 aparta­
mente în regiunea Brașov și alte 320 a- 
partamente în alte regiuni. Tn total, cele 
două trusturi, Trustul V construcții 
T.R.C.L.-Brașov au predat în 
orașele și centrele muncitorești 
Brașov 2152 de apartamente.

REPARAREA UTILAJULUI AGRICOL
BACĂU (coresp. R. 1.). In stațiu­

nile de mașini și tractoare din re­
giunea Bacău mecanizatorii lucrea­
ză din plin la revizuirea și repara­
rea tractoarelor și mașinilor agri­
cole. Datorită măsurilor tehnico-or- 
ganizatorice luate, pînă acum au 
fost reparate peste 250 de tractoare 
și pluguri, 240 de semănători pen­
tru păioase, peste 300 de semănători 
de porumb, 187 grape stelate etc. 
Organizîndu-și munca de reparații 
pe posturi de ansamble și suban-

ș>
acest an în 
ale regiunii

la S.M.T.samble, mecanizatorii de 
Tg. Neamț au reușit să repare pînă 
acum peste 35 la sută din numărul 
tractoarelor planificate.

Succese însemnate în munca de 
reparații au obținut și mecanizato­
rii de la S.M.T. Podul Turcului, care 
au terminat de reparat toate semă- 
nătorile de porumb și sapele rota­
tive, precum și peste 60 la sută din 
numărul semănătorilor de cereale, 
al cultivatoarelor și grapelor ste­
late.

CARTEA ROMÎNEASCĂ PESTE HOTARE
Cartea romînească este din ce în ce mai 

cunoscută și prețuită peste hotare. Printre 
țările în care au apărut în cursul acestui 
an traduceri din operele autorilor romîni 
se numără U R S S , Austria, Brazilia, R.P 
Bulgaria, R S Cehoslovacă, Cuba, R D 
Germană. Grecia, India, Italia, R.S.F Iu­
goslavia, laponia, Franța, Portugalia, Tur­
cia, R P Ungară, R D Vietnam. Alături 
de operele unor 
peste hotare,

ECONOMII PRIN ÎNLOCUIREA METALULUI CU
Prin înlocuirea me­

talului cu mase plas­
tice constructorii de 
mașini au economisit 
anul acesta materiale 
a căror valoare este 
de peste 10 milioane 
lei. La vagoanele de 
călători, de exemplu, 
se înlocuiesc cu mate­
riale plastice multe 
repere, fapt care a dus 
la economisirea a 108 
kg de metal pe fiecare

vagon. Masele plasti­
ce au fost folosite în 
construcțiile navale 
pentru izolații termi­
ce și fonice, căptușeli 
de pereți, acoperirea 
punților, placării de 
mobilier etc. Peste 14" 
tone de mase plastice 
s-au utilizat în cursul 
anului in construcția 
de autovehicule.

O mare extindere a 
cunoscut folosirea a-

scriitori binecunoscut! 
ca Eminescu, Caragiale,

MASE PLASTICE
cestor produse la con­
strucția mașinilor a- 
gricole și mașinilor- 
unelte. Față de anul 
1962, în industria con­
structoare de mașini 
din țara noastră s-a 
folosit anul acesta o 
cantitate dublă de ma­
se plastice care a dat 
posibilitate să se în­
locuiască mii de tone 
de metal șț alte mate­
riale. (Agerpres).

Creangă. Sadoveanu, Arghezi, Beniuc, Za- 
haria Stancu, în cursul acestui an au apă­
rut pe carp editate în diferite țări ale lu­
mii și numele altor scriitori romîni : B 
Delavrancea. Liviu Rebreanu, Cezar Pe­
trescu, G Călinescu, Eugen lebeleanu, 
Horia Loviriescu, Al Mirodan, Aurel Ba- 
ranga, Eugen Barbu, VI. Colin, Lucia De­
metrius. Francisc Munteanu, Sergiu Fărcă- 
șan, și alții.

La expozițiile și tîrgurile internaționale 
de cărți, la care tara noastră a participat 
în acest an, cu prilejul expozițiilor de cărți 
romînești trimise la Sofia și Roma, s-au 
bucurat de atenție din partea vizitatorilor 
lucrările științifice, în mod deosebit cele 
din domeniul medicinii, istoriei, lingvis­
ticii — lucrările de artă, dicționarele, căr­
țile cu caracter turistic. (Agerpres).

AL 236-LEA CINEMATOGRAF SĂTESC
TG. SECUIESC (coresp. R. I.). — 

La Vama Buzăului, raionul Tg. 
Secuiesc s-a inaugurat un nou cine­
matograf sătesc. Acesta este cel de 
al 20-lea cinematograf sătesc nou 
deschis în acest an în regiunea 
Brașov. Numărul cinematografelor 
sătești din această regiune se ridică 
în prezent la 236.

anu man misiile mm
ce duce la uzarea lor prema­
tură. De asemenea, nu s-au 
prevăzut în dreptul unor ma­
gazine locuri pe unde să urce pe 
trotuar mașinile ce le aprovizionea­
ză. Mașinile sînt totuși nevoite să 
urce pe trotuar, deteriorîndu-l. Por­
nind de la aceste constatări, comi­
sia permanentă a propus pe de o 
parte refacerea — în măsura posi­
bilităților — a acestor străzi și tro­
tuare, iar în ceea ce privește con­
strucțiile ulterioare să existe, pen­
tru proiectarea lor, o strînsă legă­
tură între proiectant, Direcția co­
mercială a Capitalei, I.T.B. sau alte 
instituții interesate, astfel ca străzi­
le și trotuarele să corespundă uti­
lizării lor.

Propunerile s-au bucurat de aten­
ția comitetului executiv al sfatului 
popular al Capitalei care a și luat 
măsuri pentru aplicarea lor. La fel 
a procedat comitetul executiv al 
sfatului popular raional FILIAȘI 
cu o serie de propuneri primite din 
partea comisiei permanente de gos­
podărie comunală, industrie locală 
și drumuri cu privire la înzestrarea 
cu mașini și elemente de mică me­
canizare a secției de tîmplărie a în­
treprinderii de industrie locală sau 
la valorificarea unor cariere locale 
de pietriș pentru întreținerea dru­
murilor.

Desigur, asemenea exemple pot fi 
găsite și în alte regiuni. Cu simț 
gospodăresc, cu competență activea­
ză multe comisii permanente din

regiunea BANAT. Putem menționa 
în acest sens, referindu-ne la un alt 
aspect al activității comisiilor — 
munca de control — comisia per­
manentă de învățămînt-cultură și 
sport care a efectuat pînă acum 
mai multe controale. Unul dintre 
ele s-a referit la conținutul aetivi-

tății cultural-educativ» de masă în 
condițiile satului colectivizat. Co­
misia permanentă a antrenat în a- 
cest control 300 de oameni de artă, 
profesori, activiști culturali din în­
treaga regiune. Concluziile controlu­
lui au fost expuse comitetului exe­
cutiv, care a luat, pe baza nume­
roaselor propuneri, o serie de mă­
suri înfăptuite de acum în mare 
parte de către comitetul de cultură 
și artă.

Vn alt exemplu. In comuna Moj- 
nița Nouă, ce aparține orașului Ti­

mișoara, comisia permanentă agri­
colă a efectuat un control privind 
felul în care sînt îndeplinite hotă- 
rîrile sesiunii în legătură cu reda­
rea în circuitul producției a unor 
noi suprafețe de teren. Comisia per­
manentă a constatat, cu acest pri­
lej, că suprafața redată pînă atunci 
agriculturii era sub posibilitățile e- 
xistente și că aici sînt condiții să se 
folosească încă patru hectare teren. 
Comisia permanentă a antrenat la 
efectuarea acestui control colecti­
viști fruntași și specialiști din co­
mună.

Planurile sînt interesante 
dar...

Toate cele cinci comisii perma­
nente ale sfatului popular al regiu­
nii DOBROGEA, își întocmesc pla­
nuri trimestriale, repartizează sar­
cinile din plan pe colective de depu­
tați și membri ai activului lărgit. 
Acestea Cuprind în general proble­
me interesante și de mare ajutor 
pentru comitetul executiv. Cel puțin 
lectura lor îți lasă impresia că toa­
te comisiile permanente dau un 
sprijin substanțial comitetului exe­
cutiv regional. E o părere neconfor­
mă însă realității. Căci planurile 
oricît ar fi ele de frumoase, nu 
prezintă interes de vreme ce nu sînt 
realizate. Dar să trecem la precizări.

Comisia permanentă finanțe, co­
merț, cooperație și-a trecut in plan, 
pe trimestrul IV, două probleme : 
un studiu asupra felului în care se

BLAJ (coresp. R.I.). — Stațiunea_
perimentală hortiviticolă Blaj, livrează 
în aceste zile unităților comerciale pri­
mele cantități de legume din producția 
serelor. In prezent se execută noi lu­
crări pentru mărirea suprafeței de sere 
cu 3.000 m.p. Noile sere, care se con­
struiesc din prefabricate de beton, vor 
fi încălzite cu aburi reziduali prove- 
niți de la Combinatul pentru industria­
lizarea lemnului din localitate.

vremea ?

Apele cenușii ale brațului 
mici valuri generate de vîntul iernatic și de cîteva re­
morchere mari, care trec calm, suflînd greoi -pe coșuri 
fumul de cărbune. Lingă mal, șlepul „M.E.F. Stejarul" a 
trecut la descărcare, iar muncitorii îi golesc din pînte- 
cele-i masiv conținutul. în discordanță cu denumirea 
șlepului, încărcătura lui este formată din lemn de esen­
ță moale — plop și salcie.

Aci în pădurile de baltă unde plopul și salcia și-au 
dat întîlnire de veacuri, va interveni acum, decisiv, 
mîna omului care va reglementa viitorul acestor esențe 
și mai ales teritoriul De care se vor întinde.

La Hățiș. Butucoasa, Stelnica, Bîtlanul, pretutindeni 
unde salcia s-a exploatat în „scaun" adică s-au tăiat 
lăstarii din aceeași buturugă ani de zile, la înălțimi 
care ajung pînă la doi metri, terenul va fi dat agricul­
turii. în schimb se vor planta pe alte terenuri, puieți 
noi, care vor face să crească o nouă pădure, tînără, vi­
guroasă, predominată de plop, specie repede crescă­
toare. Iar dintre speciile de plopi, se va alege cea mai 
bună, plopul negru hibrid. Pentru cei mai puțin inițiați' 
trebuie să menționăm că plopii negri hibrizi sînt re­
zultatul unor încrucișări dintre plopii negri indigeni 
și o specie de plopi de peste hotare. S-au preferat 
plopi negri hibrizi pentru că au creșteri mari; de 
exemplu un stejar realizează în 10 ani aproape 5 m. 
înălțime, cu un diametru de 4—7 cm în timp ce un 
plop, în același interval de timp, poate atinge peste 
17 m. înălțime cu o grosime a circonferlnței 
20 cm.

Viitoarea pădure va stăvilii apele care vor 
eventual să treacă peste malul Dunării sau 
țului Borcea. Trebuie amintit că aici, pentru protecția 
acestor ținuturi, s-a construit un dig care va repre­
zenta un obstacol serios în calea apelor. în porțiunea 
dig-mal ia ființă acum, noua pădure. Pînă acum s-au 
și plantat de către ocolul silvic Fetești peste 1300 
hectare, iar lucrările vor fi reluate în primăvară.

...Inginerul Constantin Cristescu, 
tînăr dar experimentat în munca sa 
a avut și continuă , să aibă sarcini 
destul de mari. Pregătirea locurilor 
de muncă, a pădurilor care urmau 
a fi exploatate, cu un volum de masă 
lemnoasă cifrat la a patra parte din- 
tr-un milion de metri cubi — și a- 
ceasta într-un interval relativ scurt 
— a implicat o muncă asiduă de pla­
nificare, organizare, de prezență pes­
te tot. Au apărut la ocolul Fetești 
oameni noi, mașini, zeci de tractoa­
re. S-au luat măsuri rapide pentru 
ca să se construiască adăposturi în 
păduri, s-au creat condiții pentru 
transportarea la timp a muncitorilor 
veniți din întreaga țară la locul de 
muncă, de pregătire a tot ce este ne­
cesar procesului de producție.

Acestor lucrări de mare impor­
tanță inginerii, tehnicienii, maiștrii 
și muncitorii li se consacră cu toată 
puterea lor de muncă. Și-au înscris 
numele de pe acum, pe panoul de 
onoare al șantierului tovarășii Du­
mitru Grigore, Dumitru Banu, Vi­
talii Dobrescu, Gheorghe Popescu, 
Octavian Puiu, Nicolae Barbu, Tra­
ian Man, Constantin Chiriță, Nico­
lae Dobrinoiu, Constantin Călin șl 
mulți alții, oameni cu stagiu la a- 
cest ocol, precum și alții veniți din 
toată țara.

în locul vechilor păduri de salcie 
care aveau o productivitate foarte 
scăzută, și care vor fi scoase acuma 
definitiv, se vor întinde lanuri mă­
noase de porumb, de grîu, orezării...

pînă la

lncerce 
al Bra-

ex-

Pentru zilele de 
27, 28 și 29 decem­
brie se anunță urmă­
torul timp probabil : 
Vreme închisă și u- 
inedă. Vor cădea 
precipitații tempora­
re în cea mai maro 

țării. Vînt potrivit. Tempera- 
ereștere la început, apoi în 
ușoară. Minimele vor fi cu-

parte a 
tura In 
scădere 
prinse între 0 Ia minus 10 grade, iar 
maximele între minus 5 la plus 5 gra­
de. Ceață și polei local. A. PANIS

corespondent voluntar

desfășoară acțiunea pentru aprovi­
zionarea de iarnă a populației și al­
tul în legătură cu felul în care uni­
tățile economice subordonate sfatu­
lui și-au îndeplinit obligațiile față 
de buget.

Studiul primei probleme trebuia 
încheiat la 28 octombrie 1963, iar 
celei de a doua, la 23 noiembrie 
1963. Din păcate, studiul acestora 
nici n-a început. E adevărat că a- 
ceastă comisie permanentă a avut 
de dat în trimestrul IV—1963 un co- 
raport la sesiunea sfatului popular 
regional care s-a ocupat de apro­
vizionarea de iarnă. Coraportul ar 
fi trebuit să cuprindă concluziile 
studiului propus. Dar despre asta 
nici nu poate fi vorba.

Coraportul a fost întocmit cu cîte­
va zile înaintea sesiunii și cu ajuto­
rul substanțial al secției organizato­
rice. Singurul care s-a deplasat în 
regiune în vederea alcătuirii cora- 
portului a fost președintele comisiei, 
Marin Grosu. Acesta s-a documentat 
asupra problemei respective la Tul- 
cea.

Fapt este că nerealizarea planu­
lui de muncă nu este o deficiență 
numai a comisiei permanente fi­
nanțe, comerț, cooperație. De pildă, 
comisia permanentă arhitectură și 
sistematizare nu s-a mai întrunit 
de la 26 septembrie, deși avea pro­
gramată o ședință la 25 octombrie. 
La 30 octombrie se prevedea la or­
dinea de zi două informări asupra 
măsurilor luate de T.R.C.L. pentru 
continuarea activității de construc­
ții pe timpul iernii și măsurilor 
luate de secțiile regionale pentru a- 
sigurarea documentațiilor necesare 
lucrărilor pe 1964. Ele nu sînt gata 
nici astăzi 1

Nici comisia permanentă pentru
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Cu planul anual 
îndeplinit

La 25 decembrie a fost îndeplinit 
planul anual DE TRANSPORTURI 
AL CAILOR FERATE. înzestrarea 
parcului cu noi locomotive și vagoa­
ne de mare capacitate, precum și 
preocuparea ceferiștilor pentru utili­
zarea mai bună a capacității aces­
tora au permis să fie transportate în 
plus față de întreg anul trecut 
7 500 000 tone de mărfuri și 12 400 000 
de călători.

PLOIEȘTI. COLECTIVUL RAFI­
NĂRIEI Nr. 1, a anunțat îndeplini­
rea planului anual de producție la 
toți indicatorii de bază. Colectivul 
rafinăriei a înregistrat în 11 luni e- 
conomii suplimentare care depășesc 
6 380 000 lei și beneficii peste plan 
în valoare de 8 652 000 lei, depășin- 
du-și cu mult angajamentul anual.

Pînă acum mai mult de jumătate 
din întreprinderile industriale repu­
blicane din regiunea Ploiești au de­
pășit prevederile planului anual de 
producție. Aceste întreprinderi au 
obținut în 11 luni economii supli­
mentare Ia prețul de cost în valoare 
de circa 120 milioane lei.

GALAȚI. — Numărul întreprinde­
rilor din regiunea Galați care și-au 
îndeplinit planul anual de produc­
ție a ajuns la 55. Printre ele se nu­
mără fabrica „DUNAREANA“-GA- 
LAȚI, COMBINATUL DE CELULO­
ZĂ ȘI HÎRTIE BRĂILA etc.
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Sala cinemascopului cu o capacitate de 300 de locuri din comuna Negru Vodă, regiunea Doorogea
Foto : AGERPRES

Răspundem
cititorilor

I. POPESCU — Buzău. Tncepînd 
cu data de 21 noiembrie 1963, per­
soanele care conduc motociclete sau 
motorete și însoțitorii lor, cînd cir­
culă pe drumurile publice în afara 
orașelor, sînt obligați să poarte pe 
cap o cască protectoare tip. De la 
aceeași dată, potrivit instrucțiunilor 
în vigoare, se prevede obligativitatea 
ca posesorii de motorete și scutere 
cu o capacitate cilindrică între 70— 
98 cm’ inclusiv, să posede carnete 
de conducere gradul I și să le aibă 
înscrise la direcțiile milițiilor regio­
nale pe raza cărora au domiciliul 
stabil.

Cum activează comisiile permanente

C. STOICA — Galați. Maiștrii in­
structori de pe lîngă școlile profe­
sionale care au funcționat între anii 
1952—1954, se încadrează în grupa a 
IV-a de muncă. Răspunsul Comite­
tului de Stat pentru Probleme de 
Muncă și Salarii menționează, tot­
odată, că indiferent de categoria 
școlii, toate cadrele didactice se în­
cadrează numai la grupa IV-a de 
muncă.

(Urmare din pag. l-a)

comu- 
întru-

planu-

industrie locală, gospodărie 
nală și drumuri nu s-a mai 
nit de la 26 septembrie.

în condițiile nerespectării 
lui, nu e de mirare că de la începu­
tul anului, comitetul executiv re­
gional n-a primit din partea comi­
siilor permanente regionale decît o 
singură propunere făcută de comi­
sia permanentă finanțe, comerț, 
cooperație.

Cîteva cuvinte și despre comisiile 
permanente raionale. Aici se ridică 
o altă problemă. Planurile trimes­
triale ale multor comisii cuprind în 
locul unor teme de studiu și con­
trol o copie a sarcinilor curente ale 
unor secții raionale.

Formalismul în alcătuirea planu­
rilor de muncă a determinat comi­
sia permanentă de înfrumusețare și 
gospodărie comunală a sfatului 
popular raional TULCEA să-și trea­
că în planul pe trimestrul IV : or­
ganizarea unui schimb de experien­
ță între comune în problema înfru­
musețării (ceea ce nu cade în sar­
cina ei) sau 
executiv în 
adunărilor.

Ce fel de
studiu, a unui control î Asta nu se 
mai specifică.

Credem că mai potrivit pentru a- 
ceastă comisie ar fi fost un studiu 
asupra necesităților de prim ordin 
în satele și comunele raionului, bu­
năoară a condițiilor care se cer pen­
tru construirea sălilor de clasă ne­
cesare în vederea trecerii Ia învă- 
țămîntul elementar de 8 ani.

Propunerile concrete, pe comune, 
cu indicații pentru folosirea unor re­
surse locale ar fi 
devăr un sprijin 
executiv.

După cum se
în activitatea comisiilor permanente 
din regiunea Dobrogea sînt o serie 
de lipsuri. O preocupare mal temei­
nică ar duce la înlăturarea lor. Fi­
indcă există și aici în regiune co­
misii a căror activitate ar putea fi 
dată drept pildă. Ne gîndim la co­
misiile permanente ale sfatului 
popular orășenesc CONSTANȚA. 
Putem aminti de comisia perma­
nentă de gospodărie comunală care 
și-a încheiat Ia 31 octombrie con­
trolul asupra măsurilor luate de în­
treprinderea de transport în comun 
pentru 
timpul 
litatea 
noască 
suri.

Este de apreciat de asemenea, 
diul cu propuneri interesante, întoc­
mit de comisia permanentă de învă- 
țămînt-cultură care a servit ca bază 
comitetului executiv în luarea măsu­
rilor necesare ca în anul școlar 
1964/1965 să fie asigurate condițiile 
pentru învățămîntul elementar de 
8 ani. La fel studiul comisiei 
permanente de urbanistică privind 
confecționarea unui planșeu de be­
ton, închis, pentru lăzile de gunoi, la 
noile blocuri.

Cît privește nerespectarea sarci­
nilor de plan, trebuie spus că și u- 
nele comisii permanente ale sfatu-

lui popular raional Filiași (comisia 
comerț, cooperație și comisia per­
manentă învățămînt cultură) pre­
văd în planurile trimestriale, con­
troale asupra aprovizionării satelor 
respective, asupra situației frecven­
ței elevilor și altele, dar le reali­
zează rareori sau chiar deloc.

Activitatea redusă sau inactivitatea 
comisiilor permanente citate și a al­
tora care procedează în acest fel 
trebuie să dea fără îndoială de gîn- 
dit în primul rînd comisiilor. Cu 
mai multă preocupare pentru alcă­
tuirea și îndeplinirea planurilor, cu 
mai multă grijă pentru folosirea 
activelor de cetățeni, comisiile per­
manente au menirea să fie de real 
folos comitetelor executive. Dar aici 
e vorba și de un alt aspect. Comite­
tele executive nu pot șl nu trebuie 
să rămînă nepăsătoare. Ele au dato­
ria — la rîndul lor — să sprijine 
comisiile permanente.

tn-

sprijinirea comitetului 
organizarea ți ținerea

gprljîn T Pe baza unui

constituit într-a- 
pentru comitetul

poate constata,

asigurarea bunei circulații în 
iernii, ceea ce a dat posibi- 
comitetului executiv să 
unde mai trebuie luate

cu- 
mă-

stu-

MICII MUZICOLOGI
Cu cîteva săptămîni tn urmă, clasa 
Vil-a C a școlii nr. 118 a început să

pe care-l putem 
exemple este stu- 
a propunerilor fă- 
permanente și ur- 

în

Colaborare rodnică
Deci, pe ce căi se desfășoară con­

lucrarea cu comitetul executiv ? Un 
aspect ta care am făcut referiri în 
raidul nostru și 
îmbogăți cu alte 
dierea temeinică 
cute de comisiile
mărirea aplicării lor. Vom cita 
afara exemplelor date, și comitetul 
executiv ăl sfatului popular orășe­
nesc SIBIU pentru felul în care se 
îngrijește de traducerea în viață a 
propunerilor comisiilor permanente. 
Una dintre ele, comisia permanen­
tă pentru gospodărie comunală a 
făcut comitetului executiv propu­
neri în ceea ce privește îmbunătă­
țirea calității lucrărilor efectuate de 
I.L.L. și I.R.C. la unele imobile pre­
cum și înfrumusețarea intrărilor în 
oraș. Aplicarea acestor propuneri a 
dus la amenajarea malurilor Cibi- 
nului, executarea unor îndiguiri și 
alte lucrări de înfrumusețare făcu­
te cu sprijinul cetățenilor orașului. 
Propunerile comisiei permanente 
plan-finanțe a sfatului popular re­
gional 
dierea 
derile 
doara
Urea prevederilor bugetare la unele 
unități ale sfaturilor populare din 
JINA și ȘUGAG, raionul SEBEȘ, 
au ajutat comitetul executiv re­
gional să ia la timp măsurile po­
trivite pentru înlăturarea lipsurilor

Sînt și cazuri cînd propunerile 
comisiilor permanente nu se bucu­
ră de atenția necesară din partea 
comitetului executiv. Comitetul
xecutiv al sfatului popular regional 
DOBROGEA a primit de la începu­
tul acestui an — așa cum am 
arătat mai sus — o singură propu­
nere de la comisiile permanente re­
gionale. Totuși nu și-a găsit timp 
să-l răspundă, lăsînd această grijă 
pe seama serviciului S.M.T. din ca­
drul Consiliului agricol 
Comitetul executiv al 
popular raional SIBIU nu 
prea îngrijorat de faptul
propuneri ale comisiei de gospodărie 
locală, sistematizare și drumuri cu 
privire la drumul ce face legătura

HUNEDOARA pentru reme- 
unor deficiențe în întreprin- 
industriei locale, din Hune- 
și Deva, precum și în stabi-

între Armeni și Alămov, care 
greunează mult circulația pe timp 
ploios, sau cu drumul de la Sibiu la 
Vurpăr, care e prost întreținut, s-au 
poticnit la secția de drumuri, pe 
seama căreia a fost lăsată rezolva­
rea lor. Poate nu știe care e stadiul 
aplicării acestor propuneri ? Atunci 
e cazul să se intereseze și să ia mă­
surile de rigoare.

Dar colaborarea dintre comitetele 
executive și comisiile permanente 
îmbracă și alte aspecte. In afară de 
faptul că trebuie să cunoască pla­
nurile comisiilor, comitetele execu­
tive au datoria și să sprijine alcă­
tuirea lor. E bine că sfatul popular 
al capitalei — comitetul său exe­
cutiv — respectă cu rigurozitate 
hotărîrea de a ține ședințe trimes­
trial cu birourile comisiilor perma­
nente, tn care acestea sînt informa­
te asupra obiectivelor mai impor­
tante din activitatea sfatului popu­
lar în perioada dată. Aceasta ajută 
comisiile permanente tn alcătuirea 
planurilor lor de muncă. De altfel, 
așa procedează majoritatea comite­
telor executive.

Bună și meritînd a fi recomanda­
tă ni se pare metoda folosită de co­
misiile permanente din Capitală în 
ceea ce privește efectuarea unor 
studii în colaborare (fie între comi­
siile permanente ale sfatului popu­
lar al capitalei, fie între acestea și 
comisiile cu același cîmp de activi­
tate din cadrul sfaturilor populare 
raionale). Comisia permanentă de 
gospodărie comunală studiază îm­
preună cu comisiile similare de la 
raioane probleme privind reducerea 
pierderilor de apă din rețeaua oră­
șenească, respectarea termenelor de 
refacere a pavajelor și calitatea a- 
cestor lucrări.

Este însă de-a dreptul curios cum 
comitetul executiv regional Dobro­
gea nu s-a sesizat pînă acum de 
faptul că atîtea obiective din pla­
nurile comisiilor permanente regio­
nale au rămas neîndeplinite, că a- 
ceste comisii nu și-au propus să e- 
fectueze nici un fel de muncă de 
control! Tot așa ni se pare ne just 
ca din planurile comisiilor perma­
nente ale sfatului popular regional 
Hunedoara să lipsească controlul a- 
supra muncii unor secții ale comi­
tetului executiv. Și această defi­
ciență nu este proprie numai sfa­
tului popular regional Hunedoara. 
Socotim de aceea, că acest aspect ar 
trebui să dea de gîndit comisiilor 
permanente și comitetelor executive 
căci și acestea, alături de celelalte 
amintite aici se încadrează în acti­
vitatea multilaterală și de mare im­
portanță a comisiilor permanente 
ale sfaturilor populare.

C. NICOLAE — Ploiești. Montorii 
lăcătuși și ajustorii care lucrează în 
mod permanent în atelierele de ca- 
zangerie, la construcții navale, con­
strucții locomotive, vagoane, bene­
ficiază de un concediu suplimentar 
de 6 zile.

Lăcătușii din secția construcții me­
talice nu se încadrează în aceste in­
strucțiuni.

VALERIU GAVRILA — Bucu­
rești. După cum reiese din răspunsul 
Oficiului P.T.T.R. oraș Cîmpina, în 
urma sesizării dv., în ultimul timp 
s-a mai amplasat o cutie de scrisori 
în cartierul Muscel, unde într-ade- 
văr lipsea.

Pentru repararea și întreținerea 
cutiilor poștale care se defectează, 
s-a organizat prin mînuitorii de va­
lori, Controlul lor. iar repararea se 
face imediat 
tă la oficiu.

a
aibă o nouă pasiune: muzicologia 
sau mai precis studiile în legătură cu 
viața și creația compozitorului Ci­
prian Porumbescu. Noua pasiune a 
lăsat în urmă celelalte preocupări ale 
orelor libere. Albumele cu mărci, fil­
mele și televizorul au trecut pe 
planul al doilea.; tn schimb, discote­
cile de-acasă s-au îmbogățit cu du­
ioasa „Baladă", au început să fie ci­
tite cărțile care povestesc despre Ci­
prian Porumbescu, iar la un matineu, 
cînd se juca „Lăsați-mă să cînt", 
printre spectatorii operetei se aflau 
și elevi ai clasei a Vil-a C. La școală, 
pasionantele convorbiri din recreații 
dezbateau același subiect.

Explicația ? Elevii clasei a Vil-a 
C se pregăteau pentru lecția deschisă 
de dirigenție: „Ciprian Porumbescu 
artist-cetățean". Era puțin lucru 
să știi că trebuie să vorbești tn fața 
întregului colectiv profesoral al 
școlii ? Și în afară de asta era vorba 
de prestigiul clasei, deci lecția tre­
buia să fie de nota 10.

In sfîrșit a venit și ora de dirigen­
ție, așteptată cu multă nerăbdare, dar 
și cu emoție. Diriginta clasei, Doina 
Mateescu, face în mod obișnuit 
apelul, de parcă n-ar fi știut cît de 
tare batea în acele momente inima 
întregii clase. Apoi anunță tema lec­
ției. Din difuzorul magnetofonului 
au început să se reverse acordurile 
„Baladei".

— Cine poate să ne vorbească des­
pre copilăria lui Ciprian Porumbescu? 
Vocea dirigintei parcă a început să 
aibă o umbră de emoție. Sau ni se 
pare ?!?

— Moroșanu Eugenia !... Poftim !...
Eleva Moroșanu Eugenia poves­

tește cu pasiune. Uneori vocea îi tre­
mură puțin, înduioșată de copilăria 
tristă a aceluia care avea să dă­
ruiască poporului său peste două 
sute de lucrări muzicale de mare va­
loare artistică.

Tinerețea compozitorului, spune în 
continuare elevul Nicolici Petre, a 
fost tot atît de grea. Bolnav și nă­
păstuit de nedreapta orînduire so­
cială în care a trăit, compozitorul a 
continuat totuși lupta sa înflăcărată. 
Elevul Silvan analizează cu compe­
tentă cîteva din lucrările lui Ciprian 
Porumbescu. Elevul Grecu Nicolae 
a pregătit colegilor săi o frumoasă 
surpriză : și-a adus vioara și a făcut 
să răsune un fragment dintr-o 
lucrare a compozitorului. Un alt 
elev, Sandu Cristian a povestit des­
pre reprezentarea primei operete 
romînești „Crai nou"...

Diriginta clasei a Vil-a C a luat 
din nou cuvîntul. De data asta s-au 
risipit emoțiile. Elevii au dovedit că 
s-au pregătit cu dragoste pentru a 
putea înfățișa viața și creația mare­
lui înaintaș al componisticei româ­
nești.

seeoeeooaoaoeoaoac ao«*i

Avarul (apectacol ! 
dat de Teatrul na- ț 
tionai „I. L. Oara- t 
giale") : Sala Pala- S 

TPITRII tulul R.P.R., ora | 
IEAl KU 19’30; Lnci< dl s

Lammermoor : Tea- 2
trul de operă si 8 

balet (16.48.20), ora 19,30 ; Anton Pann ă 
sau Povestea vorbii : Teatrul de stat g 
de operetă (14.80.11), ora 19,30 ; Matt- g 
neu poetic „Din poezia poetemines- ă 
ciană", ora 15,30 si Nora ora 19,30 : 8 
Teatrul national „I. L. Caragfale" sah 8 
Studio (15.15.53) ; Mașina de acri.^8 
Teatrul national „I. L. Carnglale" 
Comedia (14.71.71), ora 19,30 ; CezoTv 
si Cleopatra : Teatrul „Lucia Sturdza 2 
Bulandra", bd. Schitu Măgureanu nr. 1 8 
(14.60.60.), ora 19,30 ; Comedia erori- g 
lor s Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" 8 
sala Studio, ora 19,30 ; Șeful sectorului 8 
suflete : Teatrul de comedie (16.64.60), 2 
ora 19,30 ; Carieră pe Broadway : Tea- □ 
trul „C. I. Nottara*  sala Magheru o 

x (15.93.02), ora 19.30 ; Băieții veseli : 8 
o Teatrul „0. I. Nottara*  sala Studio 8 
g (15.93.02), ora 20 ; Paharul eu apă : 8 
8 Teatrul C.F.R. (18.04.85), ora 19,30 ; 5 
8 Ocolul pămîntului în 80 de zile : Tea- g 
Ș trul pentru tineret si copii, sala C. 8 
« Miile (15.65.88), ora 20 ; Descop«W-1 § 
o pe „N” ora 9,30 $i Misterul cizmei ora 8 
8 17 : Teatrul pentru tineret si copii sala g 
8 din str. Eremia Grigorescu (12.85.56) : J 
8 Firul de aur : Teatrul evreiesc de stat 2 
8 (12.30.71), ora 20 ; Am trăit să văd ei 2 
2 asta t Teatrul regional București (tel. | 
2 12.94.23), ora 20 ; Pagini alese din re- | 
o vista de altădată : Teatrul „C. Tănase" 8 
8 sala Savov (15.56.78), ora 20 ; Stelele a 
8 estradei : Teatrul „C. Tănase" sala Vie- g 
8 tori a (15.04 18), ora 20: Cartea cu 2 
§ Apolodor : Teatrul „Țăndărică" str. 8 
o Academiei (15.85.37). ora 10 ț Clntă g 

țara mea : Ansamblul de ctntece si 8 
dansuri C.C.S (13.13.00), ora 20 ; Tek- 8 
grame melodii : A.T.M. (sala Dalles), ? 
ora 20,30 | Steaua fără nume : Studioul 2 
de teatru al Institutului de artă tea- g 
trală si cinematografică „I. L. Cara- g 
giale" (15.72.59), ora 20 : ‘ ‘

g lui Don Quijote in ai-enă 
8 stat (11.01.02), ora 19,30.

e-

regional. 
sfatului 

se arată 
că unele

CONCURS
Ministerul învățământului prin 

Editura didactică și pedagogică in­
stituie un concurs pentru elabora­
rea de : 1. Manuale școlare necesa­
re învățămîntului de cultură gene­
rală ; 2. Manuale școlare necesare 
învățămîntului profesional și tehnic;

COMBINATUL DE CELULOZA 
SI HÎRTIE 
CALARAȘI

Regiunea București — Str. 23 
August nr. 1

angajează de urgență
— Translatori de limba en­

gleză
— Inginer proiectant industria 

chimică
— Ingineri chimiști
— Ingineri energetici
— Desenatori tehnici
Pentru ocuparea posturilor de 

mai sus doritorii se vor adresa 
la sediul întreprinderii aducind 
și actele corespunzătoare.

Lămuriri suplimentare se pot 
lua la telefon 543.

M. SANDU
prin mecanicul ce exis-

NOVAK — București, 
controlului sanitar al

EDUARD 
în vederea 
populației din cartierul 13 Septem­
brie — Ghencea, Centrul mobil de 
microfotografie a fost cazat provi­
zoriu în fostul local al cabinetului 
de stomatologie din Calea 13 Sep­
tembrie.

în urma controlului efectuat de 
organele sfatului popular al raionu­
lui Lenin, sesizarea dv. s-a dovedit 
a fi justă. în prezent, pentru lichi­
darea lipsurilor semnalate s-au luat 
măsuri pentru încălzirea sălii de aș­
teptare, au fost de asemenea montate 
bănci și cuiere.

CLUJ (coresp. R. 1.). Preocuparea 
pe care o manifestă conducerea 
Filarmonicii de stat din localitate în 
vederea satisfacerii tot mai depline 
a sporitelor cerințe ale publicului, 
înființarea primei orchestre de ca­
meră, se înscrie ca una din cele mai 
recente înfăptuiri. Cvartetul de 
coarde, a susținut zilele acestea pri­
mul concert.

AGNITA 
muncitorilor 
țăminte din

★
(coresp. R. 1.). Corul 
de la fabrica de încăl- 
Agnita, în componența

i
Aventurile 
Circul de

loe neutru
Patria

Nori
■1 treilea i 
(11.88.25). orelet 10 
- 12,15 - 14,30 - 
16,45 _ 19 -căruia intră și textiliste de la fabri­

ca de tricotaje din localitate, face în 
aceste zile intense pregătiri. Peste 
cîteva zile vor avea loc aici festivi­
tățile prilejuite de împlinirea a 100 
de ani de la crearea acestui cor, al­
cătuit din cîntăreți amatori, romîni, 
germani și maghiari. în întîmpina- 
rea centenarului s-a alcătuit o mo­
nografie a corului și s-a constituit 
la muzeul din Agnita o expoziție.

★
La spectacolul de miercuri seara al Tea­

trului de Operă și Balet din București și-a 
dat concursul soprana Iulia Viner, solistă 
a Operei din Sofia (R. P. Bulgaria), care 
a interpretat rolul Leonorei din opera 
„Trubadurul" de Verdi.

★
Casa regională a creației populare Galați 

a editat de curînd o culegere literară in­
titulată „Pagini dunărene". Culegerea cu­
prinde numeroase poezii, schițe, reportale 
semnate de Valerin Gorunescit, Ilie Tănă- 
sache. Ion Trandafir și alți creatori 
orașul Galați.

Muzeul raional din Slatina așezat la 
poalele dealului Grădiștea are ame­
najată în cele 7 săli de care dispu­
ne, o expoziție permanentă în care 
sînt expuse diferite materiale care 
dovedesc dezvoltarea societății ome­
nești pe teritoriul raionului Slatina 
în cele mai îndepărtate timpuri. în 
clișeu: Profesorul Ion Moroșan — 
muzeograf, împreună cu directorul 
muzeului — Gh. Mațache și îndru­
mătorul Mihai Butoi lucrind la res­
taurarea unor obiecte descoperite în 
vara aceasta pe teritoriul raionului

Toto t AGERPRE3

Cu toată zăpada 
de afară și parcă, 
in ciuda țepilor 
aspri ai frigului, în 
Grivița, sat din 
inima Bărăganu­
lui, aproape de 
hotarele Slobozi­
ei, ulițele sînt și în aceste zile deo­
sebit de animate.

Cînd am fost noi acolo, am văzut 
că mulți colectiviști se îndreptau 
spre școală. Aici vin, de cîteva săp­
tămîni, aproape în fiecare zi, uneori 
după-amiaza, alteori seara...

3. Lucrări de literatură pedagogică, 
metodică și ajutătoare procesului de 
învățămînt.

La concurs pot participa cadre di­
dactice, ingineri, pedagogi din învă­
țămîntul de cultură generală, în­
vățămîntul superior, învățămîntul 
profesional și tehnic, specialiști sau 
persoane cu preocupări în domeniul 
respectiv, fie individual, 
lective de autori.

Concursul va fi dotat 
roase premii și mențiuni

Lucrările nepremiate, 
vor prezenta unele calități de con­
ținut, vor conta ca activitate știin­
țifică. servind cadrelor didactice la 
examenul de grad.

Titlurile manualelor scoase la 
concurs precum și tematica lucrări­
lor cu caracter pedagogic vor fi a- 
nunțate în presă, la radio șj tele­
viziune astfel : a) pentru manualele 
necesare 
apare în 
1964 ; b) 
lui 1966, 
rul datei de 31 martie 1964.

Pentru orice informații suplimen­
tare, doritorii se vor adresa direct 
Editurii didactice și pedagogice, 
București — Str, Spiru Haret nr. 12

fie în co-

cu nume- 
în bani.
dar care

anului 1965, înștiințarea va 
jurul datei de 15 ianuarie 
pentru cele necesare anu- 
înștiințarea va apare în ju-

Școala recoltelor bogate
N-a dispărut bine din clase ecoul 

..ciripitului" vesel al zecilor de elevi 
teșiți de la cursuri și iată, în ace­
leași bănci unde cu cîteva ore îna­
inte au învățat copiii, acum se așează 
părinții, frații și surorile mai mari, 
oameni veniți aci cu gîndul să-și 
completeze cunoștințele cu noi no­
țiuni despre cultura plantelor și creș­
terea animalelor. Sînt colectiviști, 
elevi în anul ț și II ai cursurilor 
agrozootehnice de masă, inaugurate 
iarna trecută și la gospodăria colec­
tivă din comuna Grivița.

Oamenii, denumesc cursurile lor 
„școala recoltelor bogate". Și aceasta 
nu întîmplător. Căci mulți dintre ei, 
aplicînd cele învățate anterior, în 
munca lor de zi cu zi, au simțit, „din 
experiență proprie" că, cu puterea 
minții, birui chiar și acolo unde bra­
țul cel mai vînjos pare neputincios.

...Ștefan Giuvala este elev in anul 
întîi la cercul de cultura plantelor, 
condus de tehnicianul Alexandru 
Bălan. Ascultă lecția cu luare a- 
minte, face însemnări în caiet, pune 
întrebări dornic să pătrundă rostu­
rile fiecărei lucrări, fiecărei acțiuni 
prin care omul poate veni în aju­
torul plantelor astfel incit, rodul lor 
să fie mai bogat.

Anul trecut el nu s-a înscris să 
urmeze cursurile din gospodărie. Ion 
Aron. un bun prieten de-al lui i-a 
luat-o înainte. Ștefan Giuvala face 
parte din brigada lui Tudor Chiru, 
iar Ion Aron din brigada lui Ion 
Anton. Bilanțul primului an de în­
vățămînt — bilanț făcut de inginerul 
agronom Gheorghe David — arăta, 
că atît oamenii din brigada lui Tu­
dor, cît și cei din brigada lui ton 
Anton care s-au înscris la cercuri, 
nu numai că au. participat cu regula-

rltate la lecții dar, și-au însușit și 
numeroase noi noțiuni pentru care 
toți au luat note mari... In toamnă, 
inginerul agronom a mai făcut un 
bilanț: bilanțul recoltelor. Ce spu­
nea el 7 Că la porumb, colectiviștii 
din brigada lui Ion Anton, elevi sîr- 
guincioși în iarnă, au cules cîte 3700 
kg. boabe de pe fiecare hectar culti­
vat. Explicația acestor realizări este 
simplă. Brigada lui Ion Anton a ur­
mărit și realizat o densitate cores­
punzătoare de plante la unitatea de 
suprafață, oamenii știind ce în­
seamnă spațiul de nutriție și cum se 
poate asigura. Colectiviștii din bri­
gada lui Ion Anton, în vremea de 
secetă, au prășit pământul, nu să- 
pîndu-l ci, răzuindu-l pentru a-i dis­
truge porii prin care se putea pierde 
apa. Ei nu au mușuroit plantele. In­
tr-un cuvînt, brigada lui Ion Anton 
a făcut toate lucrările în cunoștință 
de cauză, cu pricepere. Iar rezulta­
tele nu s-au lăsat așteptate.

Aceasta a avut darul să-l pună pe 
gînduri pe Ștefan Giuvala. Cind astă 
toamnă s-au făcut din nou înscrieri 
la cursuri, el a fost primul care a ve­
nit cu cerere. Acum învață cu sîrg 
și spune la toată lumea că-l va în­
trece sigur pe prietenul lui, Ion Aron 
și la carte și la recolte.

deci o creștere ritmică a producțiilor, 
fapt asupra căruia s-au oprit în mod 
deosebit lectorii.

Lectorul Gheorghe David antre­
nează prin metoda dialogului pe toți 
elevii — cei mai activi fiind Vasile 
Nica, Virgil Buga. Tache CiOranu, 
Cojocaru Leonida — să exemplifice 
partea teoretică a lecției cu astfel de 
date luate din gospodărie, fapt ce dă 
o mai mare putere de convingere 
duce la o înțelegere mai deplină 
temei tratate.

Explicafia unor grafice 
diferite

?i 
a

Lecforii și elevii lor
In general privind lucrurile, și la 

gospodăria din Grivița, cunoștințele 
însușite de colectiviști în primul an 
de învățămînt agrozootehnic de masă 
au determinat o îmbunătățire a mun­
cilor în toate sectoarele influențînd 
favorabil și recoltele. In vara lui 
1963, colectiviștii de aci au strîns o 
recoltă de grîu cu 216 kg. la hectar 
mai mare decît în 1962, de pe toate 
cele 1475 hectare cultivate. Pe unele 
suprafețe îngrășate cu gunoi și su- 
perfosfat, semănate cu soiuri de 
mare productivitate, s-au obținut 
3075 kg. grîu la hectar. De asemenea, 
la porumb producția medie, pe toată 
suprafața de 1150 hectare, a fost de 
3156 kg la hectar, față de 2558 kg., 
recolta obținută în 1962. Se observă

Folosirea a numeroase date 
exemple din gospodărie se practică 
cu succes și la cercul de creștere a 
animalelor, condus de inginerul zoo­
tehnist Nicolae Aldea. De remarcat 
că aci, iarna trecută au . fost 
la cursuri 97 de crescători 
male și că acum toți sînt in 
doilea. Ajutați de lector, ei 
peste părțile teoretice ale 
fără să studieze și situația concretă 
din gospodăria lor. Iată un amănunt 
interesant. Si Lică Anton și Nicolae 
Dragomir sînt mulgători buni. La lo­
tul de animale îngrijite de Lică An­
ton producția de lapte este în con­
tinuă creștere ajungând acum la o 
producție medie anuală de 2500 litri. 
Nicolae Dragomir. hrănește vacile ce 
le are în primire cu aceleași furaje, 
în rații asemănătoare, dar, totuși, pe 
graficele producției animalelor din 
lotul lui apar virfuri și scăderi, os­
cilațiile fiind de la o zi la alta, 
Răspunsul a fost găsit după cer­
cetarea felului cum cei doi co­
lectiviști respectă programul de 
grajd. Au văzut bunăoară că in 
zilele cînd pe graficul lui Nicolae 
Dragomir apar scăderi acesta nu în­
cepe programul regulat, întîrzie hră­
nitul, mulsul și adăpatul, fapt care 
creează perturbații în organismul a- 
nimalelor șl determină în ultima in­
stanță pierderi de lapte. Au văzut, 
așadar, colectiviștii elevi cum negli­
jarea unui singur factor din com-

înscriși 
de ant­
onul al 
nu trec 
lecțiilor

plexul ce hotărăș­
te soarta produc­
ției, frînează mun­
ca lor, diminuează 
rezultatele. Ase­
menea studii efec- 
tuate de lectori cu 
colectiviștii s-au

dovedit a fi pline de învățăminte.
La sectorul zootehnic al gospodă­

riei din Grivița, s-a mai petrecut 
iarna aceasta un fapt care merită a- 
mintit. Dezvoltarea fermelor de ani­
male ~ ele cuprind 820 de taurine, 
— între care 333 vaci cu lapte și ju- 
ninci, 700 porcine, 4300 oi și peste 
7000 de păsări — a condus la repar­
tizarea la sectorul zootehnic a nu­
meroși alți colectiviști, cei mai mulți 
fiind tineri. Se înțelege că aceștia 
sînt dornici să deprindă metodele de 
lucru ale fruntașilor, să cunoască 
principiile științifice de creștere și 
îngrijire a animalelor. Așa stînd lu­
crurile, la cercul anului I, unde ini­
tial s-au înscris în iarna aceasta 45 
de colectiviști, la deschiderea cursu­
rilor s-au prezentat 73 de oameni 
care acum frecventează regulat lec­
țiile.

Expunerile la toate cercurile orga­
nizate aici sînt atractive și prin fap­
tul că ele sînt însoțite de desene fă­
cute pe tablă și pe planșe, de mulaje. 
Lectorii folosesc un vocabular sim­
plu, denumirile științifice fiind ex­
plicate cu sinonime populare. Se fac 
lucrări practice și de laborator care 
întregesc explicațiile teoretice. A- 
mintim că la gospodăria Grivița 
există și un punct de sprijin al 
I.C.C.A. din Fundulea în cadrul că­
ruia, în culturi comparative, se ur­
mărește comportarea a șase soiuri de 
grîu. Colectiviștii elevi iau parte, 
alături de ingineri cercetători, la ex­
periențele ce se fac asupra soiurilor 
de înaltă productivitate.

...în jurul școlii din Grivița, cîțiva 
copii zburdă, gălăgioși prin zăpadă. 
Un om se ivește în pragul școlii și-i 
muștruluiește:

Liniște. Jucați-vă mai încolo, în 
uliță, că aici se învață.

— Nu e vacanță ? — întreabă unul.
Omul din pragul școlii zîmbește :
— Ba da, pentru voi, dar părinții 

voștri sînt la lecție.

IRIEkl * 21,15; Modern (tel. in CM A 23.71.01), orele: 9,45
- 12 — 14,15 — 

| 16,30 — 18,45 — 21 ; Moartea se nu- 
o mește Engelchen i Republica (11.03.72), 
g orele : 9.30 - 12 - 14,45 — 17,30 — 
8 20; Cavalerul ‘ “
8 (15.61 54), orele s 
g - 17 - 19 - 
g 18.49.04), orele : 
2 - 17,80 - 20 ; 
g orele i 9,45 11 ___
8 18,45 - 21 : Tomls (21.49.46), orele: g 
§ 10 — 12 — 14 — 16 — 18 — 20; 8 
8 Agatha, lasă-te de crime i Carpati 8 
§ (13.92.72), orele ; 10 - 12 - 14 - 16 8 
8 _ 18,15 - 20,30 ; Capitol (16.29.17), g 
g orele : 9.30 - 11,45 - 14 - 16,15 — 2 
8 18,30 — 20,45 : înfrățirea între popoare o 
“ (17 31 64). orele : 15 - 17,15 - 19.30 ; |

Grivița (17.08.58), orele : 10 — 12 —
14 - 16,15 - 18.30 — 20,45 •, El cu- 
ceresc cerul : Festival (15.63.34), orele: 
10 — 12 
Melodia
12,15 - 16 - 18,15 _____ _______
singur ; Tineretului (16.24.48). orele ; 
10 - 12 - 14 - 16 - 18.15 - 20,30 ; 
Rosemarie > Victoria (16.28 79), orele i 
io - 12,15 - 14,30 - 16,30 - 18.30
— 20,30 ; Ginlesti, orele : 14,30 — 18 : 
Arhiva secretă de pe Elba s Central 
(14.12.24). orelet 9,30 - 11,45 — 14
- 16.15 - 18.30 - 20.45: Cultural 
(tel 16.25 29), orale : 16 — 18,15 — 
20,30; Aurora (25 04 66), orelet 10 — 
12 - 14 - 16 - 18,15 - 20,30; 
Tudot ; Lumina (16 23 35). orelet 9,30
- 12.45 - 16 - 19,30: Buoegi (tel 
1705.47), orelet 9 - 12.30 - 16 - 
19,30 t Floreasca (12 28 30), orele : 11
— 16.30 — 20 : Ferentari, orele t 10 —
15 — 18.45 : Taxiul morții : Union 
(13 49,04), orele : 15 - 17 - 19 - 21 : 
Povestea scufiței roșii — dimineața ora _ 
10 - 11.30 - 13 si Escondida - dună 8 
amiază orele t 14,30 — 16,30 — 18.30
- 20.30 t Dnina (16 85 38): Vizita de­
legației Dietei iaponeze. Cîntec rus în 
Scandinavia. Urme ne zăpadă. Hoața 
de la circ Hallo. Fins. Priveliști Carpa­
tine. ..Pniana urșilor" t Timpuri Noi <tel 
15 81 10), orele ■ 10 la 21 în continua­
re ; Misterele Parisului t Dacia <te1 
16.26 10), o-ele : 9 - 10.45 - 12,45 - 
14,45 — 16.45 - 19 - 21.45 ; Electra : 
Biizestl (15 62 79). orele: 15 - 17 - 19
— 21 ‘ A dispărut o navă t Crîngași 
(17.38 81), orele : 10 - 16 - 18,15 -

„ 20,30: Pacea (16 29 02). orele: 16 - 18 
8 — 20 Primul reportai: Unirea (17 10.21). 
8 orele t 16 - 18 - 20 : Volga (11 91 26).
5 orele : 10 - 12 - 16 - 18.15 - _
o 20,30: Lacrimi tîraii: Flacăra (21.35.40), 8 
g Orele : 12 — 16 — 18 — 20 ; Ah, acest 8 
g tineret; Vitan (21.39.82), orele : 15,30 g
8 _ 18 — 20.30 ; Ucigașul si fata < g 
8 Miorița (14.27 14), orele ■ 10 — 12 — § 
? 14 - 16 - 18.15 - 20.30 : Printre oa- g 
j meni buni t Munca (21.50.97), orele ; 8 
g 16 — 18,15 — 20,30 ; Elena din Troia t 8 
8 Populat (25.15 17). orele t 14,15 - 16.30 ?
8 — 18.45 — 21 ; Mina von Bamhelm ; 5 
8 Arta (21 31.86). orele : 16 — 18,15 — g ’ 
§ 20,30 : Mi-am cumpărat un tată : Moși- 8 
S lor (12.52 93). orele : 15 - 17 — 19 - g 
o 21 ; Carmen de la Ronda : Cosmos 8 
8 (tel 25.19.15), orele • 14 — " 
8 — 20; Legea e 
8 (tel. 11.48,36), orele t 
» - 21 t -
2 (25 07 09). orele t 16 
o mango : 
4 15 - 17
2 Progresul „ —
o — 19 — 21 i Cînd vine pisica t Fia g 
< mura, orele t 10 — 12,15 — 16 — 5 
g 18,15 — 20,00 : Ultimul meu tango t o 
2 I.ira (15 66 66) orele: 14.30 - 16,45 - g 
o 19 — 21 : Vîrsta dragostei : Drumul 8 
8 Serii (14 10 37). orele ■ 16 - 18 - 20 ; g 
8 lurămîntnl soldatului Pooley : Crttro- g 
8 ceni (13 62 56). orele t 15 — 17 — 19 8 
g - 21 g

I - 14,45 ___
Patdalllan i București 
9 _ 11 - 13 - 15 
21 t Excelsior (tel. 
10,45 - 13 — 15,15
Feroviar (16.22.73), 

12 - 14,30 — 16,30 —

- 15 -
(12.06.88),

17 — 19 — 21 ; 
orele : 10 —

— 20,30 ; Nn ești

8
8
3
8
8

8

?!

8
8
8
8
8
8x

16 — 18 ș 
Viitori tjjj 

............. ............. 17 — JE 
Vacanta la mare i Colentina 8

■ *3  — |8 — 20 î Ta- 8
Luceafărul (23 91 00). orele i g 

— 19 — 21 : Răzbelul vesel : g 
(23 94 101. orele • 15-17 2

chestra de studio

lege t
15 —

JOI. 26 DECEMBRIE
19,001 furnalul 

televiziunii ; 19,10 t 
înot iarna ; 19,50 t 
Rapsodii de iarnă ; 
20,15 : Din cronica 
anilor noștri ; 20,45: 
Concert popular 
Interpretează or- 

___  ... _____ a Conservatorului 
„Ciprian Porumbescu" Dirijor: Grf- 
gore Iosub Tn încheiere : Buletin de 
Știri, buletin meteorologic

Ing VIRGIL LAZAR 
și VIOREL LUPU 

corespondentul „Romîniei libere"

8 VINERI. 27 DECEMBRIE
8 i
8 18,30 ■ Universitatea tehnică la tele- ;
8 viziune. Tranzistoarele, de ing. N. Lun- ' 
8 cescu t 19,00 : furnalul televiziunii ; ! 
ț 19,10 : Pentru pionieri Si școlari : Să |
8 împodobim pomul de iarnă ; 19,30 :
8 Cinci si unu t 19,45 : Vidra de mare — I
8 film documentar; 20,00; Săptămîna ;
| 21,00 • Muzică ușoară înregistrată pe i
8 peliculă tn încheiere : Buletin de știri, j
8 buletin meteorologic.
O )
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PREOCUPĂRI î Orarul unităților comerciale din Capitală 
de la 30 decembrie — 2 ianuarie

I fa Comitetul regional de cul-
Bi tura Ș* * artă Ploiești, am gă- 

■ sit o monografie a bibliotecii

• După turneul întreprins în ță­
rile Africii, în drum spre țară selec­
ționata olimpică de fotbal a R. P. 
Ungare a jucat la Saarbrucken cu 
o reprezentativă locală. Fotbaliștii 
maghiari au obținut victoria cu sco­
rul de 6—3 (4—1)<

• în campionatul de șah al S.U.A., 
după 6 runde, conduce Bobby Fis­
cher cu 5 puncte și o partidă între­
ruptă urmat de Larry Evans — 3,5 
puncte. în partida întreruptă cu 
Reshevski, marele maestru interna­
țional Fischer are avantaj pozițio­
nal.

• Făcînd bilanțul anului sportiv 
internațional, revista sovietică 
„Sportul peste hotare" subliniază 
succesele deosebite realizate în anul 
preolimpic de sportivii țărilor so­
cialiste care au cucerit 60 la sută 
din medaliile de aur la campiona­
tele mondiale și două treimi din to­
talul medaliilor de aur acordate la 
campionatele europene.

• Turneul preolimpic de volei de 
la New Delhi a programat noi întîl­
niri. Echipa masculină a Indiei a 
învins cu 3—0 (15—6 ; 15—13 ; 15— 
11), echipa Izraelului, R. P. D. Co­
reeană a întrecut Cu 3—0 Iranul, iar 
Pakistanul a învins cu 3—1 Filipi- 
nele. în turneul feminin echipa Fi- 
lipinelor a dispus cu 8—0 de cea a 
Indiei.

După cum se știe începutul anu­
lui viitor, mai precis între 29 
ianuarie și 9 februarie, se va 

desfășura la Innsbruck (AustHa) cea 
de a IX-a ediție a Jocurilor Olimpi­
ce de iarnă.

Spre lauda vrednicilor organiza­
tori ai „Olimpiadei Albe" lucrările 
pregătitoare ale acestei mari compe­
tiții se află într-o fază înaintată, și 
oferă garanția unor condiții optime 
atît de cazare cît și de concurs.

Nu de mult hocheiștii romîni 
aflați în turneu în Austria aii și 
evoluat pe gheața frumosului „Eis- 
stadion", despre care au numai cu­
vinte de laudă.

Pentru a oferi cele mai bune con­
diții participanților și pentru a ridi­
ca valoarea întrecerilor la cel mai 
înalt nivel tehnic, orașul Innsbruck 
a început pregătirile încă cu 4 ani 
înainte. Investițiile făcute de auto­
ritățile austriece și munca intensă 
depusă sînt răsplătite de satisfacția 
că la capătul acestor 4 ani, pitoreas­
ca capitală a Tirolului, a devenit 
cea mai mare și complexă stațiune 
de sporturi de iarnă din Europa, 
demnă de amploarea acestui mare 
eveniment sportiv.

Bazele sportive ale orașului de pe 
malurile Innului verde pot fi îm­
părțite în 4 mari centre :

Orașul Innsbruck, propriu zis, 
cuprinde „satul olimpic", „stadionul 
de gheață și pista de patinaj viteză" 
(Eisstadion), „patinoarul de la 
Messehale" (sala expozițiilor) și 
„trambulina mare" de pe Bergisel. 
Tot în oraș se află și centrul pre­
sei, instalat în localul Universității.

Mica stațiune Igls, situată la o al­
titudine de 900 m. șl la o distanță 
de 10 km. de oraș, va găzdui pro-

j comunale din Dărmănești. 60 pa­
gini de manuscris, cu literă mărun­
tă, făceau o incursiune de fapt în 
viata culturală a satului, expunînd 
totodată metode de muncă ale unor 

! bibliotecari vrednici. Monografia era 
semnată do Ana Iliant. M-am inte­
resat cum s-a născut o asemenea lu­
crare migăloasă și mi s-a răspuns 
că a făcut-o din proprie inițiativă. 
Cu acest prilej am aflat că eutoa- 

i rea conduce o bibliotecă comunală 
fruntașă pe țară, și este, între altele, 
membră activă și inimoasă a Co­
mitetului de artă și cultură al re- 

I giunii. Cit despre monografii mi s-a 
spus, în regiune sînt zeci de inte­
lectuali care întocmesc monografii 
ale satelor în care locuiesc, feno­
menul acesta devine o preocupare 
obișnuită în satele regiunii.

La un alt cap de țară, în Arad, 
un actor cunoscut, Ion Borst, îm­
preună cu directorul Filarmonicii 
de Stat a orașului, loan Varșîndan 
și cu alți intelectuali arădeni, loan 
Tenczer, directorul teatrului de 
marionete, prof. Maria Ivănescu, 

I Elza Toma și alții erau adunați 
într-o consfătuire în legătură cu 
...muzica. Analizau pe de o par­
te repertoriul Filarmonicii în Ve­
derea stagiunii actuale și pe de 
altă parte, aspecte din viața muzi­
cală a orașului : care e situația 

j aprovizionării cu discuri nod, ce 
muzică se cîntă în restauranUe, ce 

| muzică difuzează stațiile de radio- 
. amplificare ale Pronosportului, cum 
i se popularizează repertoriul Filar- 

S monicii în vederea încheierii de 
j abonamente. De prisos este, credem, 
S să mai spunem că această consfă­

tuire care a analizat temeinic Stă­
rile de lucruri „muzicale" s-a sol­
dat cu măsuri judicioase apreciate 
de cetățenii Aradului. Ceea ce am 
vrea să subliniem în mod expres 
însă, este faptul că toți cei amin­
tiți făceau această treabă în timpul 
lor liber așa cum îndeplinesc di­
verse alte sarcini culturale. Ei sînt 
membrii biroului Comitetului de 
cultură și artă al orașului și în 
junii lor alte sute, mai precis 350 
intelectuali din oraș, pe baza ace­
leiași activități obștești, se strădu­
iesc să asigure cetățenilor o viață 
cultural-artistică de ținută.

P O R T
• Astăzi urmează să sosească în 

Capitală echipa cehoslovacă de ho­
chei pe gheață Chomutov. Hocheiștii 
cehoslovaci vor' întîlni vineri de la 
ora 20, pe patinoarul artificial echi­
pa olimpică a țării noastre, care se 
pregătește pentru Olimpiada de la 
Innsbruck. Sîmbătă și duminică 
Chomutov va juca, de asemenea, în 
compania echipei R.P.R.

• La sfîrșitul acestei săptămîni 
va începe pe patinoarul de la Mier­
curea Ciuc tradiționala competiție 
de hochei pe gheață dotată cu „Cu­
pa 30 decembrie". La competiție 
participă echipele Dinamo Bucu­
rești, Știința Cluj, Tîrnava Odorhei, 
Avîntul Miercurea Ciuc și Voința 
Miercurea Ciuc.

• Campionatul republican de 
baschet programează duminică în 
Capitală o serie de întîlniri atrac­
tive care se vor desfășura în sala 
sporturilor Floreasca. In fruntea 
programului se situează jocul mas­
culin : Dinamo București—‘Steaua. 
Programul complet, care va începe 
la ora 8 este următorul: Progresul— 
Știința Timișoara (feminin) ; Pro­
gresul—Voința Tg. Mureș (mascu­
lin) ; Știința — Știința Timișoara 
(masculin).

• Continuarea partidelor între­
rupte din runda a 18-a a campiona­
tului de șah al U.R.S.S. a adus o 
schimbare importantă în clasament. 
Cîștigînd la Holmov, marele mae­
stru Stein a trecut pe primul loc, cu 
șanse mari de a cuceri titlul de | 
campion. Stein are 12 puncte, înain­
tea ultimei runde, fiind urmat de
Spaskl $1 Holmov — 11,5 puncte,
Bronstein și Gufeld 11 puncte.

----------- iiiiiiiui nmnnnip------------

La fabrica „Color" din București 
se produc peste 400 de lacuri și 
vopsele în zeci de culori și nuanțe, 
în clișeu : muncitoarea Jinca Apostol 
lucrînd la ambalarea în bidoane a 

produselor.
Foto î AGERPRES

încă un exemplu de astă dată din 8 
altă extremitate a țării și cu acteasta J 
încheiem partea expozitivă a arti- n 
colului nostru. Academicianul Ghe- 8 
rasim Constantinescu, împreună cn 
profesorul univ. Ion Mayer de la In- J, 
stitutul Agronomic „N. Bălcescu" din 8 
București s-au deplasat săptămîna ? 
trecută la Basarabi in Dobrogea, \ 
unde au acordat o consultație S 
științifică foarte bine apreciată, su- 
telor de specialiști dobrogeni, ingi- 1 
neri, brigadieri saU simpli colecti­
viști. Cei amintiți au făcut deplasa- ! 
rea tot în timpul lor liber la invita- i 
ția Consiliului pentru răspîndirea cu- > 
noștințelor cultural-științifiee. Ji

Exemple de acest fel am putea > 
enumera aici cu sutele. Și apoi fie- [ 
care cititor este el însuși martorul , 
și beneficiarul activității unor ase- 1 
menea intelectuali. Răspunzînd che- ! 
mării partidului, zeci de mii de in- ț 
telectuali de Ia orașe și sate, se de- 
plasează în uzine. în sălile publice } 
ale orașelor, Ia sate ținînd confe- ( 
rințe, răspunzînd în cadrul brigăzi- ( 
lor științifice, întrebărilor miilor J 
de auditori, dînd consultații știin- r 
țifice, ajutînd formațiile artistice de J 
amatori și contribuind în acest fel ) 
la îmbogățirea vieții spirituale a J 
orașelor și satelor țării. 9

Am întilnit zilele trecute Intr-un I 
sat din regiunea Argeș pe unul din . 
aceste mii de intelectuali. Ținuse o i 
Conferință și era foarte bucuros că { 
după expunere 1 se puseseră din 
sală întrebări numeroase privind i 
activitățile practice ale colectivei 
din sat. Mă uitam la interlocutorul 
meu cu cită pasiune vorbea despre 
toate aceste lucruri și mă gîndeam 
la numen lui nobilă, a lui și a ce­
lorlalți, la spiritul în care fac 
această muncă obștească, miile de 
intelectuali ai țării t ceea ce îi în­
deamnă spre această activitate este 
conștiința fermă a răspunderii lor, 
sentimentul utilității activității lor 
în opera de desăvîrșire a construc­
ției socialiste.

Sînt preocupări care-i onorează, 
care-i înalță în ochii întregului 
popor. Și nu putem decît să le do­
rim sporirea și pe mai departe a 
rîndurilor lor și ridicarea activită­
ții lor obștești la un nivel cît mai 
înalt.

MlNZU RADIAN

OLIMPIADA ALBA

In acest an oneștenii au sărbătorit un deceniu de la înființarea orașului lor. In plină tinerețe, Oneștiul 
se dezvoltă armonios. Noi blocuri de locuințe întregesc continuu decorul urbanistic, făcîndu-1 tot mal 

frumos
Foto : AGERPRES

Semnarea unui acord între R.P. Romînă și R.S.F. Iugoslavia 
privind transporturile internaționale rutiere

La 25 decembrie a fost semnat la 
București un acord între guvernele 
R. P, Romîne și R. S. F. Iugoslavia 
privind transporturile internaționa­
le rutiere.

Acordul va reglementa executa­
rea transporturilor de călători și 
mărfuri între cele două țări și în 
tranzit pe teritoriul lor CU auto­
vehicule.

Din partea R. P. Romîne acordul 
a fost semnat de Mihai Bălănescu 
adjunct al ministrului transporturi-

Acad. Mihai Beniuc despre sesiunea Consiliului 
de conducere al Comunității europene a scriitorilor
La înapoierea în țară, acad. Mihai 

Beniuc, președintele Uniunii Scriito­
rilor din R. P. Romînă, care a parti­
cipat la sesiunea Consiliului de 
conducere al Comunității europene 
a scriitorilor care a avut loc recent 
la Roma, a avut o convorbire cu 
redactorul Agenției Romîne de Presă 
„Agerpres", Nicolae Vamvu, cu care 
prilej a declarat:

— Sesiunea Consiliului de condu­
cere al Comunității europene a scrii­
torilor, prezidată de cunoscutul poet 
italian Giuseppe Ungaretti și care a 
reunit un număr mare de persona­
lități ale scrisului contemporan a 
avut ca obiectiv principal stabilirea 
programului de acțiuni ale acestui 
for internațional pe 1964. Printre 
manifestările prevăzute pentru anul 
Viitor se înscriu o discuție consa­
crată literaturilor din țările nordice 
și un schimb de experiență între 
directorii publicațiilor cu caracter 
internațional, cum ar fi „Inostrannăia 
Literatura", „Europa Letteraria", 
„Secolul XX", „Nagy Vilag" și altele. 
De asemenea, s-a hotărît organi­
zarea unor acțiuni de popularizare 
a poeziei contemporane cu partici­
parea directă a unor poeți din dife­
rite țări. O altă manifestare va fi 
consacrată lui Shakespeare de la a 
cărui naștere se împlinesc, după 
cum se știe, 400 de ani. Cu prilejul 
comemorării a 75 de ani de la moar­
tea lui Mihail Eminescu, în țara 
noastră vor fi invitate persona­
lități marcante ale poeziei contempo­
rane, traducători și cercetători cu- 
noscuți ai operei marelui nostru 
scriitor. In Grecia se va desfășura o 
manifestare dedicată poetului Sefe- 
ris, distins recent cu Premiul Nobel.

lon Balaș
vicepreședinte

al Consiliului General al U.C.F.S.

bele de bob, sanie și coborîre băr­
bați. Pîrtiile sînt situate pe versan­
tul nordic al muntelui Patscherkofel.

Localitatea Seefeld, așezată la 22 
km de Innsbruck, la o altitudine de 
1 200 m, va fi în timpul Jocurilor 
Olimpice, locul de întîlnire al schlo- 
rilor din probele nordice. Aci se vor 
desfășura toate pfobele de fond 
bărbați și femei, ștafetele, săriturile 
pe trambulina de 70 m, precum și 
dificila probă de biatlon.

Lizum, este locul de desfășurare 
al probelor alpine, care vor fi punc­
tul de atracție al Jocurilor Olim­
pice. Situat la 1 600 m altitudine, CU 
plecări în probele de coborîre și 
slalom uriaș de la 2 300 m altitudi­
ne, Lizum are concentrate pe o dis­
tanță de cîteva sute de metri toate 
pîrtiile pentru cele 6 probe alpine, 
deservite de 4 teleferice.

Dacă am încerca să arătăm care 
din noile baze se reliefează prin mă­
reția construcției, frumusețea arhi­
tecturii și prin calitățile tehnice su­
perioare, desigur că am așeza în 
frunte „Eisstadion" care poate fi 
considerat drept cel mai modern pa­
tinoar-din Europa. Cele aproape 
10 000 de locuri dau posibilitatea 
unei vizionări perfecte a meciurilor 
de hochei și a exercițiilor din cadrul 
probelor de patinaj artistic. în afara 
sălii, pe una din laturi se află pista 
artificială de patinaj viteză de 400 m.

Ca o operă în construcție și per­
fecțiune tehnică poate fi apreciată 
șl trambulina mare așezată la poa­

lor și telecomunicațiilor, iar din 
partea R.S.F. Iugoslavia de amba­
sadorul Iugoslaviei la București, 
Arso Milatovici.

La semnare au fost prezenți func­
ționari superiori din Ministerul 
Transporturilor și Telecomunica­
țiilor, Ministerul Afacerilor Exter­
ne, Ministerul Finanțelor și Minis­
terul Comerțului Exterior, precum 
și membri ai ambasadei R. S. F. Iu­
goslavia la București. (Agerpres) 

In timpul sesiunii s-au ridicat alte 
probleme privind condițiile de crea­
ție și de viață ale scriitorilor, rolul 
lor în societatea contemporană. 
COMES a adoptat o telegramă de 
protest împotriva arestării lui Ur­
bano Tavares Rodrigues și a altor 
scriitori și intelectuali portughezi de 
către regimul lui Salazar, precum și 
o telegramă care cere regimului din 
Spania franchistă să se dea posibili­
tate populației catalane de a învăța 
și de a avea publicații în lim.ba ma­
ternă, precum și de a organiza ma­
nifestații culturale în această limbă.

La Roma am vizitat*'  expoziția 
„Cartea în Republica Populară Ro­
mînă". Oamenii de cultură italieni 
au apreciat bogăția și varietatea, 
nivelul tehnic și bunul gust care au 
caracterizat edițiile cuprinse în a- 
ceastă expoziție.

în Italia au apărut numeroase tra­
duceri din literatura romînă. Dacă 
n-am aminti decît pe cele recente — 
„Străinul" de Titus Popovici, „Ve­
nea o moară pe Șiret" și „Povestiri 
de război" de Mihail Sadoveanu, cele 
în curs de apariție ca „Prisaca" și 
„Cartea cu jucării" de Tudor Arghezi, 
sau cele ce urmează să fie tipărite 
în anul 1964 ca „Amintiri din copi­
lărie" de Ion Creangă, „Povestiri" 
de Ion Luca Caragiale, „Răscoala" 
de Liviu Rebreanu, „Enigma Otiliei" 
și „Scrinul negru" de George Căll- 
nescu, poezii de Tudor Arghezi, 
Maria Banuș și Eugen Jebeleanu, 
Antologia poeziei romînești contem­
porane și multe altele — ne dăm 
numaidecît seama de interesul pen­
tru literatura romînă și de posibili­
tatea dezvoltării multiplelor relații 
culturale dintre Romînia și Italia. I

lele lui Bergisel, fiind situată la 
marginea orașului și dînd posibili­
tatea de a se efectua sărituri cu 
schiurile de peste 100 m lungime. 
Acestea pot fi vizionate de către 
60 000 de spectatori care vor lua Ioc 
în tribunele de beton așezate în 
formă de căldare. La baza acestei 
trambuline este instalat un podium 
pe care în ziua de 29 ianuarie, va 
avea loc deschiderea festivă a Jocu­
rilor Olimpice și aprinderea flăcării 
olimpice, care timp de 12 zile va lu­
mina deasupra orașului.

Trebuie să menționăm, de aseme­
nea, construcția din beton a piftii­
lor de bob și, separat, pentru sanie.

„Satul olimpic" cu cele 8 blocuri 
moderne de cite 10—11 etaje, vor 
găzdui pe participant!! la Jocurile 
Olimpice, urmînd ca din 12 februa­
rie să devină locuințe ale orașului. 
„Satul olimpic" mai cuprinde un nu­
măr de clinici medicale, ateliere, 
poștă, magazine etc.

Organizatorii au repartizat par- 
ticipanții celor 34 de țări înscrise 
pînă în prezent la 4 restaurante, ți­
nînd cont de particularitățile tradi­
ționale ale diverselor bucătării na­
ționale.

Pentru a se asigura condiții bune 
circulației intense ce va fi în pe­
rioada Jocurilor Olimpice, oficiali­
tățile au amenajat noi șosele de le­
gătură între Innsbruck și cele 3 
stațiuni amintite mai sus. precum și 
legătura cu Germania. Elveția și 
Italia. De menționat, ca o capodo­
peră a construcțiilor de acest gen, 
podul Europei a cărui lungime și 
mai ales înălțime (190 m) depășește 
toate recordurile stabilite pînă acum 
în Europa. Numărul turiștilor care 
vor veni din Austria și străinătate

INFORMAȚII
După terminarea renovărilor și amenajă­

rilor prevăzute, sala studio a Teatrului 
Lucia Sturdza Bulandra s-a redeschis 
miercuri seara cu premiera noii piese a 
dramaturgului Al. Mirodan „Noaptea este 
uti sfetnic bun". Spectacolul este pus în 
scenă de regizorul Radu Penciulescu, sce­
nografia este semnată de Paul Bortnovschi, 
iar costumele de Adriana Leonescu.

★
în ajutorul colectiviștilor care urmează 

cercurile zootehnice în raionul Brăila, în­
treprinderea cinematografică regională Ga­
lati a programat 4 cicluri de filme despre 
creșterea animalelor. Pînă acum au fost 
rulate 5 filme din aceste cicluri în fața 
cursantilor din peste 20 de comune.

*
Printre numeroasele luorări care se efec­

tuează în cadrul întreprinderilor forestieie 
din regiunea Maramureș se numără și 
drumurile pentru autocamioane. Astfel, în 
bazinul forestier de pe cursul superior al 
rîului Lăpuș, constructorii de drumuri au 
dat în folosință pînă acum aproape 80 km. 
drumuri. Drumul forestier Dumbrava— 
Ursoaia—Sibila, în lunigme de peste 13 
km., de pildă, a fost terminat cu o lună 
înainte de termen.

★
în unitățile agricole din regiunea Banat 

se desfășoară in aceste zile acțiuni de 
combatere a dăunătorilor. în raioanele de 
deal și munte, în majoritatea livezilor s-a 
început stropitul de iarnă al pomilor. In 
acest scop, unitățile agricole au fost do­
tate cu utilajele necesare, precum și cu 
insecticidele respective. Tn același timp se 
execută și legatul pomilor contra rozătoa­
relor. Rezultate mai bune în această direc­
ție au fost obținute în unitățile agricole 
din raioanele Lipova Lugoj și Făget.

W
Din regiunea Muteș-Autonomă Maghiară 

au fost colectate și expediate în acest an 
oțclăriilor din tară 22.000 000 kg de me­
tale vechi Cele mai mari cftiitități au fost 
expediate de colectivele întreprinderilor 
din Tg. Mureș, Tîrnăveni și Reghin.

★
Pe traseele orașului Brăila a apărut re­

cent primul tramvai cu lumină fluores­
centă Este rezultatul unei inovații reali­
zată de maistrul Nicolae Ștefănescu de la 
întreprinderea de transporturi orășenească, 
care pe lîngă o mai bună iluminare a va­
goanelor, conduce și la o reducere de 
energie electrică. Conducerea întreprinde­
rii de transporturi orășenească Brăila a 
luat măsuri ca iluminatul fluorescent să fie 
extins în scurt timp la toate vagoanele de 
tramvai.

PRONO EXPRES
La tragerea concursului Pronoexpres Nr. 

52 din 25 decembrie 1963, au fost extrase 
din urnă următoarele numere :

37 3 29 15 17 1
Numere de rezervă : 18 9
Fond de premii : 411.626 lei.
Report categoria I, lei 336.210.

să asiste la Jocurile Olimpice va 
depăși după prevederi cifra de 
70 000. Dacă la aceștia adăugăm și 
populația de peste 100 000 locuitori 
ai orașului Innsbruck, ne putem da 
seama ce afluență de spectatori va 
fi la aceste întreceri sportive. Pen­
tru a da posibilitatea și altor sute 
de mii de iubitori ai sportului de 
iarnă să vizioneze cele mai intere­
sante aspecte ale acestor ample în­
treceri sportive, s-au făcut intense 
pregătiri de transmitere prin televi­
ziune de către Eurovizion, Intervi- 
zion și alte societăți de radio și te­
leviziune,

Un bogat program cultural com­
pus din seri folclorice, defilări mu­
zicale, concerte simfonice, expoziții 
și muzee, va completa într-un mod 
plăcut și util programul concuren- 
ților și numeroșilor turiști.

Din cîte se poate vedea este clar 
că Innsbruckul a pregătit totul pen­
tru primirea celor peste 1 800 de 
participanți din 34 de țări ale lumii, 
pentru a se întrece în probele de 
schi, hochei, biatlon. bob, patinaj și 
sanie. 34 de medalii de aur vor răs­
plăti cei mai buni sportivi ai piste­
lor de zăpadă și gheață în întrece­
rile ce se vor desfășura în decorul 
înzăpezit al Tirolului.

în ceea ce privește pregătirea 
sportivilor romîni trebuie să con- 
sejnnăm cu satisfacție înainte de 
toate-feptul că după o îndelungată 
pregătire pe „uscat", în sfîrșit 
schiorii, boberii și biatloniștii, ca 
urmare a ninsorilor din ultima vre­
me, au început lucrul specific pe 
zăpadă.

Stabilirea definitivă a delegației 
romîne pentru Jocurile Olimpice de 
iarnă, va depinde în mare măsură 
și de nivelul de pregătire pe care-1 
vom atinge în perioada imediat ur­
mătoare. De aceea, concursurile pre­
văzute în calendarul internațional 
constituie tot atîtea etape de pregă­
tire și verificare, ele desfășurîndu-se 
sub semnul selecțifei în vederea 
Jocurilor Olimpice.

Tn perioada 30 decembrie 1963—2 ia­
nuarie 1964, unitățile comerciale și 
de alimentație publică din Capitală vor 
funcționa după următorul orar :

Luni 30 decembrie 1963 toate maga­
zinele de produse alimentare, halele și 
piețele și magazinele cu produse nea­
limentare cu un singur schimb de lu­
crători, vor avea următorul orar : di­
mineața program obișnuit, iar după a- 
miaza de la orele 16 la 21. Unitățile 
cu două schimburi de lucrători vor lu­
cra în această zi cu ambele ture, potri­
vit orarului unei zile obișnuite din 
cursul săptămînii.

Marți 31 decembrie 1963, toate uni­
tățile comerciale de produse alimentare 
cu un singur schimb de lucrători, vor 
avea următorul orar i dimineața pro­
gram obișnuit, iar după amiaza de la 
orele 15,30 la 21,30. Halele și piețele, 
inclusiv magazinele din incinta lor, vor 
funcționa Continuu între orele 6,30-21, 
cu o oră pauză pentru masă. Magazi­
nele pentru desfacerea cărnii vor fi 
deschise între orele 6,30-22 fără între­
rupere. Magazinele de pîine cu un sin­
gur schimb de lucrători vor funcționa 
cu un orar prelungit de două ore, iar 
cele cu două schimburi de lucrători vor 
fi deschise între orele 5,30-22. Orarul 
magazinelor nealimentare cu un singur 
schimb de lucrători va fi următorul: 
dimineața program obișnuit, iar după 
amiaza între orele 15,30-21,15. Maga­
zinele cu produse alimentare și neali­
mentare cu două schimburi de lucră­
tori vor funcționa după orarul obișnuit 
al unei zile de lucru din cursul săptă­
mînii.

Miercuri 1 ianuarie 1964 toate uni­
tățile comerciale vor fi închise, cu ex­
cepția centrelor de lapte, care vor func­
ționa între orele 7-10. Joi 2 ianuarie 
1964 unitățile de orice fel vor funcțio­

------------- - -------- wfmnnnrnnwiiiiiiiiiiiihiiiiiininin—•-------------------

PREGĂTIRI PENTRU REVELION
Ne mai despart doar Cîteva zile 

pînă la tradiționala sărbătorire a re­
velionului și a pomului de iarnă. 
Pregătirile efectuate cu acest prilej 
se apropie de sfîrșit. în uzine și fa­
brici, în instituții, case de cultură, 
unități de alimentație publică etc., 
se fac ultimele pregătiri pentru a 
se asigura acestui eveniment un ca­
dru cît mai plăcut, mai sărbătoresc. 
Iată cîteva amănunte asupra pregă­
tirilor efectuate în Capitală.

Muncitorii, Inginerii și funcțio­
narii a numeroase uzine, fabrici și 
instituții bucureștene vor petrece 
revelionul împreună.

Cu concursul T.A.P.L.-Bucureștl 
vor fi organizate mese de revelion 
în sala de marmură a „Casei Scîn- 
teli" pentru circa 1000 de salariați, 
în sălile și cantinele studenților — 
printre care cantina Grozăvești, 
cantina „Carpați", sala Facultății 
de științe juridice etc., pentru Un 
număr de circa 4700 persoane, la 
casele de cultură ale tineretului 
etc. La reușita programelor artistice 
vor contribui — pe lîngă orchestre 
și soliști vocali — și formații de ar­
tiști amatori.

Astfel, lotul de biatlon are pre­
văzute în luna ianuarie o suită de 
concursuri cu Austria, R.D.G. și Po­
lonia. De remarcat că toți partene­
rii noștri din acest concurs fac par­
te din primele 6 clasate la ultimele 
campionate mondiale. Deci un pri­
lej cît se poate de nimerit de a sta­
bili cu acest prilej și perspectivele 
reale ale lotului nostru.

Ștafeta noastră feminină 3 x 5 km 
este o altă candidată pentru parti­
ciparea Ia Jocurile Olimpice. Dar 
pentru aceasta ea va trebui să-și 
demonstreze valoarea și nivelul de 
pregătire în două mari concursuri 
internaționale premergătoare Jocu­
rilor Olimpice. Astfel între 4—5 ia­
nuarie urmează să aibă loc la Pre­
deal concursul internațional cu 
participarea R.P.R.. R.P.B.. R.S.C.
și Italia apoi între 11—12 ianuarie 
îh R.D.G. confruntarea cu fondistele 
germane. Și aci, ca și la biatlon, este 
de menționat valoarea adversarelor 
noastre situate în ierarhia mondială 
printre primele 5-7 din lume.

La rîndul lor echipajele de bob 
de 2 și 4 și-au mutat pregătirile de 
pe pista velodromului Dinamo. unde 
s-au antrenat folosind cartingurile, 
la Predeal și poate mai tîrziu la 
Poiana Brașov. Pentru desăvîrșirea 
pregătirilor boberii noștri se vor de­
plasa, înaintea Jocurilor Olimpice, 
iă Cortina d'Ampezzo (Italia) și apoi 
la Innsbruck unde vor lua parte la 
o suită de concursuri menite să con­
tribuie la desăvîrșirea pregătirilor, 
la verificarea materialului și la 
obișnuirea cu piste grele, inclusiv cu 
cea olimpică.

în sfîrșit ar mai fi de menționat 
pregătirile hocheiștiior noștri, intrate 
de acum în fază finală. După cum 
se știe în conformitate cu regulile 
stabilite de Liga Internațională de 
hochei, echipa țării noastre clasată 
pe locul III tn grupa B la ultimele 
campionate mondiale este calificată 
din oficiu în rîndul celor 16 echipe 
care vor lua parte la întrecerile de 

na după programul unei zile de duml-j 
nică.

în. ce privește unitățile do alimenta­
ție publică, în perioada 30 decembrie- 
3 ianuarie 1964 acestea vor funcționa 
după orarul obișnuit al unei zile de 
lucru, cu excepția unităților care orga­
nizează revelionul, care în ziua de 31! 
decembrie vor întrerupe activitatea la 
orele 16, iar în ziua de 1 ianuarie 1964 
vor deschide cel mai tîrziu la orele 17. 
Depozitele de desfacere a vinurilor vor 
fi deschise în zilele de 30 și 31 decem­
brie 1963 între orele 9—13 și 15-21,30.

In ziua de 30 decembrie 1963 cen­
trele raionale de umplere a sifoanelor 
pentru populație vor fi deschise între o- 
iele 7-23, unitățile cu două schimburi în­
tre orele 7-22, iar unitățile cu un singur 
schimb între orele 7-13,30 și 15,30-22. 
In ziua de 31 decembrie 1963, centrele 
raionale vor fi deschise între orele 7-24, 
unitățile cu două schimburi între orele 
7-23, iar unitățile cu un singur schimb 
între orele 7-13,30 și 15,30-23, In ziua 
de 1 ianuarie 1964, toate unitățile pen­
tru umplerea sifoanelor vor fi închise. 
In ziua de 2 ianuarie 1964, centrele ra­
ionale pentru umplerea sifoanelor vor 
funcționa între orele 7-23, unitățile cu 
două schimburi între orele 8-21, iar cele 
cu un singur schimb între orele 8-14.

în zilele de 1 și 2 ianuarie 1964, în­
tre orele 17-22, la sediul central al co­
operativei meșteșugărești „Radio-Pro- 
gres" din strada Sf. Gheorghe-Nou nr; 
23 (tel, 18.42.77), va funcționa un dis­
pecerat oe va avea la dispoziție cîte un 
tehnician din fiecare raion. Aceștia vor 
avea sarcina să se deplaseze operativ 
la cererea cluburilor, întreprinderilor, 
instituțiilor sau organizațiilor obștești, 
în cazul defectării unor televizoare.

O serie de unități vor fi deschise șf 
de către cooperativa „Metalocasnica", în 
perioada 31 decembrie 1963-2 ianuarie 
1964.

în afara unor mari restaurante, 
ca „Lido“, „Ambasador", „Athenee 
Palace" etc., revelionul va fi orga­
nizat și în peste 40 restaurante ale 
T.A.P.L.-Bucureștl, printre care: 
„Doina", „Universității", ,rKiselef“1 
„Cișmigiu", „Perla" etc.

Brazii au poposit — în număr de 
peste 180.000 — și în Capitală. El 
au fost puși în vînzare în 225 punc­
te de desfacere ale O.C.L.-Aprozar.

, ★
In scopul ușurării efectuării cum­

părăturilor pentru serbarea pomului 
de iarnă, conducerea I.C.S. Victoria 
a luat măsura ca la etajul V al ma­
gazinului „Victoria" să se deschidă 
un raion special pentru vînzările pe 
virament pentru întreprinderi și in­
stituții. De la începutul acestei luni 
și pînă în prezent, prin acest raion 
s-au vîndut articole de tricotaje, 
încălțăminte, confecții, jucării etc. 
în valoare de circa jumătate de mi­
lion lei. însemnate cantități de ju­
cării șî articole de podoabă desti­
nate serbării pomului de iarnă, 8-au 
mai vîndut și prin raioanele simi­
lare ale magazinelor „București" și 
„Romarta" etc.

la Innsbruck (12 echipe calificate pe 
baza clasamentului ultimelor cam­
pionate mondiale, echipa Austriei ca 
gazdă, calificată din oficiu, iar 3 
echipe prin baraj).

De fapt pregătirile hocheiștiior 
noștri au început încă din iulie, cu 
o pregătire pe uscat care a cuprins 
alergări pe teren variat, alergări de 
viteză printre jaloane, exerciții de 
forță, gimnastică, jocuri sportive și 
chiar hochei fără patine.

în acest sezon, în afara jocurilor 
susținute acasă, echipa noastră a 
susținut peste 20 de jocuri în străi­
nătate. Eforturile antrenorilor sînt 
îndreptate în primul rînd spre îm­
bunătățirea jocului colectiv și spre 
realizarea unui echilibru valoric al 
celor 3 linii de atac. Concludentă 
pentru a trage concluzii finale cu 
privire la pregătirea echipei noastre 
va fi „Cupa Orașului București" 
(6—10 ianuarie) la care vor participa 
valoroase echipe de club din U.R.S.S. 
și R.S.C. precum și cîte o reprezen­
tativă de tineret din R.D.G. și R.P.R.

Din păcate, valoarea sportului 
nostru. în schi, probe alpine, fond 
bărbați și. sărituri speciale precum și 
valoarea patinajului artistic și celui 
de viteză, nu ne permite încă a lua 
startul într-o competiție de o ase­
menea amploare și nivel ca Jocurile 
Olimpice, cu pretențiile unei cla­
sări onorabile.

Rămîne ca în zilele care ne mai 
despart pînă la ziua cînd repre­
zentanții celor 34 de țări se vor 
alinia la startul celei de a IX-a 
„Olimpiade Albe", să continuăm 
pregătirile, folosind din plin faptul 
că iarna a poposit în sfîrșit și în 
munții noștri.

Sportivii romîni privesc cu răs­
pundere pregătirea și participarea 
lor la această mare competiție prie­
tenească, care Inaugurează anul 
olimpic 1964 și sînt hotărîți să de­
pună toate eforturile pentru a-și a- 
duce contribuția lor la întărirea 
prestigiului sportiv internațional al 
patriei noastre.
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„Tot mai mulți iși dau seama de caracterul 

avantajos al comerțului Est-Vest“
Un articol din „Times" al președintelui Camerei de comerț din Londra

LONDRA 25 (Agerpres). — în­
tr-o scrisoare publicată în ziarul 
„Times", președintele Camerei de 
comerț din Londra, F. H. Tate, sub­
liniază interesul crescînd manifestat 
în ultimii ani de industria și co­
merțul britanic față de comerțul 
Est-Vest.

Tot mai mulți își dau seama, ara­
tă autorul scrisorii, de caracterul a- 
vantajos al comerțului Est-Vest, lu­
cru demonstrat de faptul că în timp 
ce în 1951 valoarea schimburilor co­
merciale dintre Marea Britanie și 
țările socialiste era de numai 145,6 
milioane lire sterline, în 1961 ea s-a

ridicat la 336 milioane lire sterline. 
Ridicînd barierele politice și de altă 
natură din calea comerțului nu 
există nici un motiv pentru ca el să 
nu continue să se dezvolte într-un 
ritm și mai rapid.

Referindu-se la argumentul unor 
cercuri occidentale potrivit cărora 
comerțul cu țările socialiste consti­
tuie o problemă specială, președin­
tele Camerei de comerț din Londra 
scrie: în prezent mulți recunosc 
faptul că încercarea de a institui un 
cordon sanitar în jurul țărilor so­
cialiste este nerealistă.

Programul guvernului irakian
Demonstrație în fața ambasadei Ve­
nezuela de la Londra. Manilestan- 
ții au protestat împotriva represiu­
nilor inițiate de autoritățile vene- 
zueliene împotriva elementelor pro­

gresiste

Situație încordată. în Aden
• Miniștri federali cer suspendarea stârii erceplionalc
• intervenții in favoarea eliberării liderilor opoziției

Opinia publică din Orientul Mijlociu nemulțumită
de politica societăților petroliere

Declarațiile unor personalități politice In legătură cu descinderea 
conferinței anuale 0. P. E. (.

BAGDAD 25 (Agerpres). — Pre­
ședintele Consiliului de Miniștri, ge­
neralul Taher Yehla, a expus la postul 
de radio Bagdad programul guvernu­
lui irakian în domeniul politicii in­
terne și externe, anunță France 
Presse.

în domeniul politicii interne, a ară­
tat Yehla, guvernul irakian va depune 
eforturi In vederea creării unui front 
național. El a anunțat că în curînd ur­
mează să se elaboreze o constituție 
provizorie care va fixa durata perioa­
dei de tranziție i se va crea un con­
siliu de stat și un consiliu consulta­
tiv.

Printre obiectivele guvernului în 
domeniul politicii economice, vorbito­
rul a menționat crearea unei indus­
trii petroliere naționale, precum și 
Înființarea unei societăți irakiene pen­

tru exploatarea petrolului. Totodată, 
a arătat el, guvernul va stimula In­
vestițiile de capital in sectorul parti­
cular.

în ce privește politica arabă, Yehla 
a menționat că după părerea guver­
nului irakian, acordul semnat la 17 
aprilie 1963 la Cairo între Egipt, Siria 
și Irak, continuă să rămînă în vigoare 
și că el trebuie să constituie punctul 
de plecare al unui efort comun în­
dreptat spre unitate.

în domeniul politicii externe, gu­
vernul Irakului își va baza relațiile 
cu toate țările pe principiile egalită­
ții, neutralității pozitive și neangajării 
Guvernul Irakului condamnă cate­
goric toate formele de discriminare 
rasială și sprijină măsurile îndreptate 
spre realizarea dezarmării generale și 
totale.

t ADEN 25 (Agerpres). — Situația 
politică din Aden continuă să fie 
încordată în urma menținerii dc că­
tre autoritățile britanice a stării ex­
cepționale, precum și în urma ares­
tării unui mare număr de lideri po­
litici.

Numeroși miniștri din cabinetul 
așa-zisei Federații a Arabiei de sud 
au amenințat cu demisia în cazul 
în care nu va fi suspendată starea 
excepțională și nu vor fi eliberați 
liderii opoziției a căror vinovăție nu 
poate fi dovedită, dar a căror ares­
tare a creat o stare de instabilitate 
politică. La 24 decembrie a avut loc 
o întrevedere între miniștrii federa­
ției și K. Trevaskis, înaltul comisar 
englez al Adenului, în cadrul căreia 
a fost discutată situația din Aden și 
din celelalte teritorii ce alcătuiesc 
federația. Cu acest prilej, lui Tre­
vaskis i-a fost prezentat un raport 
întocmit de o delegație care l-a vi­
zitat pe deținuți! de la închisoarea 
din localitatea Ahwar. Miniștrii au 
cerut să se suspende cît mai repede 
posibil starea excepțională și să fie 
eliberate persoanele găsite nevino­
vate.

Membrii delegației care au vizitat 
închisoarea de la Ahwar au declarat 
la întoarcere că deținuții trăiesc în 
condiții din cele mai rele. în seara 
zilei de 24 decembrie aceștia au de­
clarat greva foamei. Unul dintre de­
ținuți a prezentat delegației o de­
clarație în care, în numele deținuți- 
lor, cere ca o comisie a Parlamen­
tului englez, o comisie a O.N.U. și 
o comisie a juriștilor arabi să anche­
teze arestările operate în ultimele 
zile în Aden. în declarație se arată 
că deținuții, încă de la început, au 
fost supuși unui tratament inuman, 
fiind bătuți, prost hrăniți și nevoiți 
să trăiască ca niște animale.

TEHERAN 25 (Agerpres). — în le­
gătură cu deschiderea ia 25 decem­
brie a conferinței anuale a Organi­
zației țărilor exportatoare de petrol 
(OPEC), personalități politice din 
unele dintre țările membre au făcut 
declarații în sprijinul revendicării 
lor cu privire la împărțirea mai e- 
chitabilă a veniturilor din exploa­
tarea bogățiilor lor naturale de că­
tre companiile străine.

A. Rigui, fostul primar al princi­
palului centru petrolier din Iran, 
Abadan, membru în partidul de gu- 
vernămînt, a făcut o declarație în 
parlament în care a criticat politica 
dusă de consorțiul petrolier din Iran. 
El a arătat, de pildă, .că rafinăria de 
la Abadan care în anul 1951 avea 
35 000 de muncitori, în prezent nu 
are decît 16 000 și, după toate pro­
babilitățile, numărul lor va fi redus 
în anul 1964 la 8 000. Rigui a subli­
niat că în urma acestei politici, în 
regiunea Abadan va izbucni un șo-

„Negocieri îndelungate, dure și epuizante"
Comentarii după conferința Piețli comune

Evenimentele din Cipru
NICOSIA 25 (Agerpres). — Situa­

ția din Cipru continuă să rămînă 
încordată. în ciuda acordului în­
cheiat de președintele republicii, 
Makarios, și de vicepreședintele 
Kuciuk asupra încetării focului 
care prevede, printre altele și crea­
rea unei comisii de supraveghere

formată din greci, turci și neutri la 
Nicosia au continuat în cursul zilei 
de 25 decembrie ciocnirile

La Londra, Atena și Ankara se 
desfășoară o vie activitate diplo­
matică : cercurile oficiale din cele 
trei capitale urmăresc cu atenție 
evoluția situației.

Plecarea tn cursă a spărgătorului 
de gheață „Magga Dan", pe care 
s-au îmbarcat, de curînd membrii 
celei de-a patra expediții antarc­

tice belgo-olandeze

în legătura cu incidentele de

NAIROBI 25 (Agerpres). — Agen­
țiile de presă anunță că în ultimele 
zile, la frontiera dintre Kenya și Re­
publica Somalia, precum și în pro­
vincia de nord-est a Kenyiei, locuită 
în mare parte de populație de ori­
gină somaleză, au avut loc noi inci­
dente între poliție și grupuri de so­
malezi care cer alăturarea acestei 
provincii la Republica Somalia.

La 24 decembrie, Jomo Kenyatta,

la frontiera Kenyei cu Somalia

primul ministru al Kenyei, a primit 
o delegație a populației somaleze din 
regiunea de nord-est a Kenyei. Ke­
nyatta i-a asigurat pe membrii de­
legației că va lua măsuri pentru sta­
bilirea ordinei în această regiune și 
că pregătește consultări la nivel înalt 
cu reprezentanți ai Republicii Soma­
lia. El a cerut însă membrilor dele­
gației să sprijine guvernul, evitînd 
incidentele de la frontiera cu Repu­
blica Somalia.

Agenția U.P.I. despre „fuga aurului” din S.U.A.

BRUXELLES 25 (Agerpres). — 
Compromisul de ultim moment, 1 a- 
nunțat după „negocieri îndelungate, 
dure și epuizante" (France Presse), la 
capătul dublei întîlniri a miniștrilor 
agriculturii și de externe ai celor 
șase state participante la Piața co­
mună a fost realizat sub amenința­
rea unei rupturi, ținînd seama de 
ultimatumul francez care condiționa 
participarea mai departe la acest 
bloc economic de stabilirea pînă la 
sfîrșitul acestui an a unei politici 
agricole comune. Pentru a se evita 
tăierea legăturilor dintre semnatarii 
Tratatului de la Roma din 1957, mi­
niștrii au elaborat, în ceasul al 12- 
lea, cele trei regulamente agricole 
rămase în suspensie (la orez, la pro­
dusele din carne și lapte) care, îm­
preună cu acordul financiar cores­
punzător, permit să se pună în prac­
tică politica agricolă comună, pre­
cum și principiile unei atitudini co­
mune a celor „șase" în vederea ne­
gocierilor tarifare cu S.U.A. din ca­
drul G.A.T.T. din primăvara vii­
toare.

înfruntarea franco-vest-germană 
la Bruxelles a fost atît de aprigă, 
îneît unii observatori au pus sub 
semnul întrebării valoarea clauze­
lor tratatului dintre Franța și 
R.F.G. încheiat în ianuarie 1963 pen­
tru relațiile lor bilaterale. Cedarea 
Bonn-ului în problema unificării po­
liticii agricole ca o compensație 
pentru cîștigul de cauză obținut în 
stabilirea unei atitudini comune la

viitoarele negocieri tarifare de la 
Geneva are implicații imediate în 
relațiile interoccidentale. „Cancela­
rul Erhard — relata agenția Associ­
ated Press — se va duce la întîlni- 
rea cu președintele Johnson dispu- 
nînd de un glas mai puternic, dato­
rită soluționării crizei Pieței comu­
ne care a fost prima sa punere la 
încercare ca lider al Germaniei oc­
cidentale".

Referindu-se la ușurarea resim­
țită în cercurile C.E.E. de la Bruxel­
les la încheierea acestor tratative, 
France Presse notează că unii par­
ticipant manifestă sentimente „de 
satisfacție destul de amestecate". 
Motivele acestui „amestec" rezidă 
tocmai în dezavantajele Ia care au 
consimțit negociatorii pentru a sal­
va Piața comună. Astfel, s-a conve­
nit ca acele state membre care sînt 
considerate mari importatoare de 
produse agricole, cum este cazul 
Germaniei federale, să verse în 
așa-zișa „câsetă" de la Bruxelles 
importante sume de bani în cazul în 
care ele se vor aproviziona cu pro­
duse agrare din terțe țări.

Obligarea Germaniei federale de 
a cumpăra produse agricole numai 
din țările membre ale Pieței comu­
ne va afecta serios industria vest- 
germană care în schimburile cu terțe 
țări realizează acorduri avantajoase 
pentru exporturile produselor sale. 
Unificarea prețurilor produselor a- 
gricole va pricinui pierderi impor­
tante agricultorilor veSt-germani.

maj puternic întrucît consorțiul 
„consideră mai rentabil să exporte 
petrolul brut decît produse rafinate".

O părere asemănătoare a fost ex­
primată și de ziarul iranian „Sedeye 
Mardom" din 25 decembrie care ară­
ta că „opinia publică din Orientul 
Mijlociu este nemulțumită de poli­
tica societăților petroliere care, fără 
a consulta părțile interesate, modi­
fică prețul petrolului după bunul 
lor plac".

A. Tariki, fostul ministru al pe-| 
trolului al Arabiei Saudite, arăta 
într-un articol publicat de ziarul 
„Al Anwar" că întrucît prelucrarea 
petrolului din țările arabe și din 
Iran se află în mîna companiilor 
străine, acestea pot să exercite pre­
siuni asupra prețurilor și în conse­
cință să folosească bogățiile lor na­
turale în scopurile lor economice și 
politice. El arăta că pierderile ce au 
fost aduse statelor arabe după redu­
cerea prețurilor din 1959 au ajuns 
în prezent la suma de 1 750 milioana 
dolari. Numai naționalizarea petro­
lului, a subliniat Tariki, poate să 
readucă țărilor bogate în petrol in­
dependența. Plata pe care o pri­
mește în prezent lumea arabă pen­
tru petrolul ei. nu poate asigura 
creșterea buneistări a populației, al 
cărei nivel de viață, In multe do­
menii e mai scăzut decît al animale­
lor din Europa si S.U.A.

Ședința unei comisii 
permanente a CAER
TBILISI 25 (Agerpres). — La 21 

decembrie și-a încheiat lucrările la 
Tbilisi cea de-a 15-a ședință a Co­
misiei permanente pentru siderur­
gie a Consiliului de Ajutor Econo­
mic Reciproc. La ședință au partici­
pat delegații din R.P. Bulgaria, R.S. 
Cehoslovacă, R.D. Germană, R.P. 
Polonă, R.P. Romînă, R.P. Ungară și 
U.R.S.S., iar ca observatori delegați 
din R.P.D. Coreeană.

Comisia a examinat unele proble­
me referitoare la lărgirea colaborării 
economice și tehnico-științifice între 
țările membre ale CAER în dome­
niul siderurgiei, ca de exemplu: co­
ordonarea celor mai importante cer­
cetări tehnice și științifice care pre­
zintă interes comun și vor fi efec­
tuate în țările membre ale CAER în 
perioada 1964—1965, unele probleme 
de standardizare! în domeniul side­
rurgiei, intensificarea producției de 
aglomerat și îmbunătățirea calității 
acestuia.

Comisia a aprobat planul lucrări­
lor sale pe anul 1964.

WASHINGTON 25 (Agerpres). — 
„Fuga" aurului și deficitul balanței 
de plăți a S.U.A. continuă să pre­
ocupe organele competente ale gu­
vernului american la acest sfîrșit de 
an. Perspectivele pentru anul 1964, 
relevă agenția United Press Interna­
tional, sînt încă presărate de nume­
roase semne de întrebare. Se așteap­
tă, continuă agenția, ca deficitul ba­
lanței de plăți a S.U.A. să atingă 
anul acesta 3 miliarde de dolari (față 
de 2,2 miliarde dolari în 1962) și ni-

Constituirea noului guvern turc
ANKARA 25 (Agerpres). — La 25 

decembrie a fost constituit noul guvern 
turc prezidat de Ismet Inonu. Majori­
tatea membrilor noului cabinet apar­
țin Partidului republican al poporului, 
al cărui lider este primul ministru, iar 
ceilalți trei miniștri sîmt independenți. 
Ministru al afacerilor externe este, ca 
și în guvernul precedent, Feridun Ce- 
mal Erkin.

Acesta este al treilea guvern de coa­
liție constituit de Inonu de la eveni­
mentele din mai 1960 cînd Menderes 
a fost înlăturat de la putere.

Iarnă
NEW YORK 25 (Agerpres). — A- 

supra unor regiuni din estul și sudul 
Statelor Unite s-au abătut ninsori 
neobișnuite. Agenția U.P.I. relatează 
că statele din est sînt acoperite cu 
un strat de zăpadă de peste 30 cm, 
pe alocuri atingînd chiar grosimea 
de un metru.

Datorită ninsorilor abundente, ma­
joritatea autostrăzilor din această 
parte a S.U.A. sînt impracticabile. 
Comunicațiile aeriene dintre nume­
roase orașe din statele de est și sud 
au fost întrerupte.

La zeci de uzine din Philadelphia 
au fost sistate schimburile de noap­
te. Toate forțele au fost puse în ac­
țiune pentru a înlătura troienii de

aspr ă
zăpadă. Geruri fără precedent bîn- 
tuie în statele de sud ale S.U.A. O- 
rașul Memphis din statul Tennessee 
a fost de fapt izolat de nămeți care 
ating înălțimi cum nu s-au mai sem­
nalat din anul 1892. Viscolul a para­
lizat circulația în orașele Nashville, 
Jackson (statul Tennessee), Atlanta 
(statul Georgia) și Little Rock (statul 
Arkansas). Nămeți uriași au blocat 
șoselele în statele Tennessee, Arkan­
sas și Mississippi.

meni nu știe care va fi cifra cores­
punzătoare în 1964.

Aprecieri ale Ministerului Finan­
țelor arată că rezervele de aur ale 
S.U.A. se vor reduce anul acesta cu 
circa 500^milioane dolari. La mij­
locul lunii decembrie, aceste rezerve 
erau evaluate la 15,5 miliarde dolari 
față de 16 miliarde anul trecut.

- - - •- - -
Creșterea deficitului

Balanței comerciale italiene
ROMA 25 (Agerpres). — După 

datele publicate de Institutul Na­
țional de statistică din Italia, în 
primele 9 luni ale anului 1963, im­
portul Italiei s-a ridicat la 3 458,2 
miliarde lire, reprezentînd o creș­
tere de 25,9 la sută față de aceeași 
perioadă a anului trecut. Exportul 
s-a cifrat la 2 307,3 miliarde lire, 
reprezentînd o creștere de 8,1 la 
sută față de aceeași perioadă a a- 
nuluî 1962.

Astfel, deficitul balanței comer­
ciale italiene a înregistrat o creș­
tere de 88,3 la sută față de perioada 
corespunzătoare a anului 1962.

După catastrofa vasului „Laconia“

Lobby-ul*)  urii
-----■—Răsfoind presa străină

Amănunte în legătură 
cu izbucnirea incendiului 
și cu acțiunea de salvare 

a naufragiatilor

Z* ntr-un articol publicat în ziar ul „Washington Post" cu privire la 
activitatea cercurilor extremi ste de dreapta din S.U.A., cunoscu­
tul ziarist american Drew Pearson scrie între altele :

„Dacă grupările care propovă­
duiesc ura nu ar fi exercitat pre­
siuni asupra Congresului pentru a 
zădărnici votarea unei legi cu pri­
vire la înregistrarea rmelor, s-ar 
putea ca președintele Kennedy să 
mai fi fost în viață și astăzi.

încă în anul 1962, Victor Anfuso, 
membru al Camerei Reprezentan­
ților din partea organizației din 
Brooklyn a partidului democrat, a 
depus un proiect de lege care urma 
să oblige persoanele particulare să 
înregistreze la F.B.I. armele de foc 
ce le dețin. Acest proiect de lege, al 
lui Anfuso avea menirea să preîn- 
tîmpine delicvența juvenilă, să 
combată valul de crime crescînd 
din marile orașe și organizația fas­
cistă „Minuteman".

Organizația „Minuteman" reven­
dică dreptul ca un număr de 800 
de membri ai săi să posede pistoale 
automate, iar fiecare membru să 
aibă asupra ya o pușcă.

Atunci cînd Anfuso a depus pro­
iectul lui de lege cu privire Ia în­
registrarea armelor de foc, s-a iscat 
o adevărată furtună de critici din 
partea aripii de dreapta și un to­
rent de scrisori au fost adresate

* Prin lobby se înțeleg grupurile in­
fluente de avocat! Si oameni de afaceri 
care au legături cu diferite organisme 
pentru influențarea adoptării de legi sau 
alte măsuri favorabile lor.

Congresului. Semnificativ este fap­
tul că o parte a opoziției față de 
această lege a venit din Dallas, 
unde Dan Smoot, fostul promotor 
local al defunctului senator Joe Mc 
Carthy, patronează un program de 
radio cu orientare de dreapta

Un alt oponent a fost Mervin K. 
Hart, președinte al așa-numitului 
„Consiliu Național Economic", care, 
într-un rind, a fost apreciat de că­
tre judecătorul Robert Jackson ca 
fiind binecunoscut pentru concep­
țiile sale profasciste. Congresmanul 
Frank Buchanan, în decursul inves­
tigațiilor sale privind lobbysmul, a 
descoperit că familia Dupont a in­
vestit bani pentru finanțarea aces­
tui „lobby al urii" al lui Hart.

într-o „Circulară a Consiliului", 
datată din 1 aprilie, Hart afirmă cu 
emfază : „Orice senator sau mem­
bru al Congresului care votează 
pentru proiectul de lege Anfuso, 
cunoscînd adevăratele sale intenții, 
se lipsește el însuși — o dată pen­
tru totdeauna — de dreptul de a se 
numi american."

Nu se cunosc ce fel de obiective, 
ascunse sau oricare ar fi fost ele. 
au urmărit elementele profasciste 
ce s-au opus înregistrării armelor 
de foc la F.B.I. Oricum, presiunea 
exercitată asupra Congresului a fost 
atît de mare, îneît proiectul de 
lege Anfuso nu a fost adoptat".

CASABLANCA 
25 (Agerpres). — 
Primul grup de 
supraviețuitori ai 
catastrofei de pe 
vasul „Laconia" au 
fost debarcați ța 
Casablanca de pe
vasul ..Montcalm". Ryold Lechner 
care făcea parte din echipaj a po­
vestit astfel dezlănțuirea catastro­
fei :

„Era ora 23,29, cînd trei explozii 
succesive s-au auzit în apropierea 
salonului de coafură, probabil în sala 
mașinilor. Imediat, pe punte a izbuc­
nit o flacără puternică. S-a dat alar­
ma si am înțeles imediat că focul se 
va extinde foarte repede. Coman­
dantul vasului a luat imediat măsu­
rile care se impuneau : evacuarea 
bărcilor de salvare cu femei și copii. 
Am asistat la cîteva acte disperate. 
Cîțiva pasageri s-au aruncat în apă. 
Apoi evacuarea a decurs calm. Ma­
rea, foarte agitată din nenorocire, a 
răsturnat cîteva șalupe. Am părăsit 
la, ora 2 dimineața vasul care era în 
prada flăcărilor.

Împreună cu alte persoane am fost 
culeși la ora 6 dimineața de către 
..Montcalm" care a sosit primul în 
regiunea catastrofei. Pe la ora 8 di­

mineața am văzut 
un pasager îno- 
tînd cu un copil în 
brațe. Copilul a 
fost salvat, dar 
pasagerul, exte­
nuat, a murit".

Profesorul englez, Hugue Reynold 
declara, de asemenea, că a stat patru 
ore în apă înainte de a putea ajunge 
pe bordul vasului „Montcalm": El a 
declarat că, în timp ce lumea se în­
grămădea să ia un loc în bărcile de 
salvare, el a preferat să se arunce în 
apă și că, în ciuda celor 60 de ani 
ai săi, fiind un excelent înotător a 
reușit astfel să ajungă la vasul 
„Montcalm" împreună cu un grup de 
înotători. Din nenorocire, și mulți 
dintre aceștia s-au înecat.

Printre cei salvați se află și tînăra 
Elise Kouroudes, originară din Ate­
na, care a înotat timp de patru ore 
pentru a ajunge la „Montcalm". Ea a 
declarat: „Șalupa care mă transpor­
ta s-a răsturnat. Trebuia să mă 
mențin singură în apa înghețată. În­
curajată de alți membri ai echipa­
jului am luptat cu valurile. Astfel 
am putut să ajung la vasul „Mont­
calm" care nu s-a apropiat prea 
mult de teama exploziilor".

Grevă
PARIS 25 (Agerpres). — 

De peste două luni con­
tinuă în subteran greva 
minerilor din Trier. Grevi­
știi, care protestează îm­
potriva închiderii dc către 
patroni a minei, sub pre­
textul ncrentabilității aces­
teia, au trimis o delegație 
pentru a duce tratative cu 
autoritățile departamentu­
lui Meurthe et Moselle.

în subte
După cum relatează ■- 

genția France Presse, nu 
există nici un indiciu că 
în cadrul acestor tratative 
se va ajunge în curînd la 
un rezultat pozitiv.

Lupta hotărîtă a gre­
viștilor din Trier se bucu­
ră de un larg sprijin în 
rîndul maselor muncitoare 
din Franța. Printre nume-

ran
roase telegrame de felici­
tare, primite din partea 
unei serii de organizații, se 
află și telegrama Confede­
rației Generale a Muncii 
din Franța, care își expri­
mă solidaritatea cu lupta 
greviștilor și cheamă oame­
nii muncii să continue să 
acorde ajutor material și 
moral minerilor.

Femei din provincia My Tho, transported daruri patrioțllor sud-vietnamezl 
angajați în lupta pentru eliberare

Cu prilejul vizitei 
ansamblului „Perinița" 

în R. P. Chineză
PEKIN 25 (Agerpres). — La 25 

decembrie însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al R. P. Romîne la Pe­
kin, A. Bezerian, a oferit o masă 
cu prilejul turneului în R. P. Chi­
neză, al ansamblului „Perinița" al 
Sfatului popular al orașului Bucu­
rești.

Au participat Tziao In și Ciu Vu, 
vicepreședinți ai comitetului pentru 
relațiile culturale cu străinătatea, 
Shi Pin-iu, adjunct al ministrului 
culturii, Tzen Iun-ciuan, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, Lu 
Pin, președintele Asociației pentru 
prietenia chino-romînă, funcționari 
superiori din Ministerul Culturii și 
Ministerul Afacerilor Externe, cu- 
noscuți oameni de artă.

în seara de 24 decembrie, Asocia­
ția pentru prietenia chino-romînă a 
organizat în sala de recepții a ho­
telului Simciao din P»*kin  o reuni­
une prietenească a membrilor an­
samblului „Perinița", și a membrilor 
unor ansambluri artistice centrale 
din Pekin.

:---- eîtena rin dări • bLn eîtraa rlndnri =
• ^om^ne *n Japonia, Ion "Obradovici, a înmînat, în numele

Universității din București, președintelui Universității din Tokio, prof. Kazuo 
Okochi, o colecție de publicații romînești din domeniu] științei, economiei, artei și 
culturii, pentru Biblioteca Universității din Tokio. La ceremonia care a avut Ioc cu 
acest prilej au luat parte profesori de la diferite facultăți ale Universității. Prof. 
Okochi a mulțumit pentru darul primit. Președintele Universității din Tokio a sub­
liniat că aceasta contribuie la promovarea relațiilor culturale și a prieteniei dintre 
cele două țări.

• Cu prilejul celei de-a 12-a aniversări 
a independentei Libiei, la 24 decembrie a 
avut loc o paradă militară în orașul Tri­
poli. Seara tn oraș au fost organizate mari 
serbări populare. (Ag.).

• La Saigon, a sosit o misiune de bună­
voință cambodgiana, însărcinată de prin­
țul Norodom Sianuk să ducă tratative în 
vederea normalizării relațiilor dintre Cam- 
bodgia și Vietnamul de Sud, înrăutățite în 
timpul lui Ngo Dinh Diem. (Reuter).

• Fondul literar național al Franței a 
intentat recent un proces judiciar împotri­
va publicistului Jacques Marcireau și Edi­
turii „Societe d’edition et diffusion artis- 
tique", pentru că „l-au concentrat" în așa 
măsură pe Victor Hugo, îneît din cele 
1 500 *de  pagini ale romanului „Mizera­
bilii" au mai rămas... 368. (Ag.).

• Ziarul vest-berlinez „Spandauer Volks- 
blatt" a publicat recent un articol în 
care critică încercările unor cercuri din 
Germania occidentală de a împiedica sta­
bilirea de contacte între cele două state 
germane. Ziarul subliniază necesitatea dc 
a se progresa pas cu pas pe calea tratati­
velor, arătînd că aceasta este singura c?le 
posibilă pentru rezolvarea problemelor în 
suspensie. (Ag.).

• Ministrul de externe al Indoneziei, 
Suhandrio, l-a primit pe ambasadorul Aus­
traliei la Djakarta, Shann, cu care a dis­
cutat unele probleme de frontieră din re­
giunea Irianului de vest. S-a stabilit ca, 
într-un viitor apropiat, între reprezentanți 
ai celor două țări să aibă loc o întîlnire 
în vederea rezolvării problemelor de fron­
tieră din această regiune. (U.P.I.).

• La Cerro Maggiore, — Italia — au­
toritățile au sechestrat 2 000 de cutii cu 
medicamentul „Lioreuma" folosit împotrl-

va reumatismului. în prealabil se consta­
tase 
luat 
zuri

că în rîndurile persoanelor care au 
acest medicament s-au înregistrat ca­
de tetanos. (Ag.)

La Ulan Bator și-a încheiat lucrările 
de-a doua sesiune a Marelui Hural

•

cea
Popular al R.P. Mongole. Sesiunea a adop­
tat planul de dezvoltare a economiei națio­
nale și culturii, precum și bugetul de stat. 
(Monțame)

• Firma japoneză ,.Victor et Comp, of 
Japan Ltd." a ajuns în prezent la o pro­
ducție de 10 000 de televizoare portative 
pe lună. Un reprezentant al firmei a de­
clarat că,. avînd în vedere creșterea cere­
rii externe, în următorii trei-patru ani se 
prevede o creștere a producției de pînă 
la 100 000 de televizoare portative pe lună 
(Ag.).

• Căpetenia partidului nazist din S.U.A., 
Rockewell, a declarat recent că n-ar fi ex­
clus să-și depună candidatura pentru pos­
tul de președinte al Statelor Unite. în le­
gătură cu aceasta, ziarul „New York He­
rald Tribune" publică un articol în care, 
printre altele, se spune : „Este o jignire 
la adresa tuturor celor care au trecut 
cel de-al doilea război mondial. Să 
serioși". (Ag.).

• La Libreville a avut 
loc sesiunea ordinară a 
Adunării Naționale a Re­
publicii Gabon. Agențiile 
de presă au anunțat că 
deputății gabonezi au re­
fuzat să voteze bugetul în­
trucît el prevedea reduce-

prin 
fim

• Acad prof. N. Teodorescu, decanul 
Facultății de matematici a Universității 
din București a tinut o serie de conferințe 
de specialitate la institutele de matematic? 
de pe lîngă Universitățile din Bruxelles si 
Liege. Omul de știință romîn a făcut, de 
asemenea, o vizită la Universitatea din 
Gând. (Ag.).

• în postul de ministru 
externe al Nepalului a fost 
Nidhi Bista. El a declarat la 
oficială că politica externă
„nu va suferi nici o schimbar^©bazîndu-se 
pe nealiniere" (France Presse).

al afacerilor 
numit Kirti 

instalarea sa 
a Nepalului

• Ziarul „Times of India" anunță că 
într-o serie de regiuni din India a izbucnit 
o epidemie de holeră. în localitatea Ma­
durai (statu! Madras), scrie ziarul, și-au 
pierdut viața din această cauză 53 de per­
soane. (Ag.).

•în ultimele 48 de ore o puternică 
furtună s-a abătut asupra sud-estului Tur­
ciei în regiunea Mardin-Siirt-Cizre. Ca ur­
mare a furtunii, comunicațiile telefonice 
au fost întrerupte, o persoană a fost omo- 
rîtă și numeroase altele au fost rănite. O 
barcă de pescuit avînd la bordul său 10 
oameni a dispărut. (France Presse).

la sută a sa-10
parlamentarilor în 

sporirii fondurilor 
.......................... In

rea cu 
lariilor 
scopul .r_. 
naționale de investiții, 
intervenția sa, Leon Mba, 
președintele Republicii Ga­
bon, « criticat poziția u- 
nor deputați care „acțio-

nează împotriva interesu­
lui general". După această 
intervenție prezidențială, 
deputății au reluat discu­
țiile referitoare la buget, 
sesiunea luînd sfîrșit. în 
cele din urmă, cu votarea 
bugetului.
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